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Vizita de lucru a tovarăşului 
NICOLAE CEAUŞESCU în întreprinderi 

industriale şi şantiere din Capitală
J

Pretutindeni, clasa m uncitoare, inginerii, tehnicienii, tofi 
oam enii muncii, populafia Capitalei şi-au exprim at dragostea  
şi în cred erea  nefarmurită fafă d e  secretarul general a! partidului, 
tovarăşul N ico lae C eau şescu , hotărîrea d e  a realiza întocm ai

programul partidului
întreprinderea „Aiutobuznl“, Şan

tierul marii sălii publice şi a parca- 
lui da agrement din Capitală, Plat
forma industrială Pipera, Uzinele 
chimice „Griviţa Roşie" — vizita_ în 
aceste puternice unităţi industriale 
si şantiere a constituit, în dimi
neaţa zilei de 23 martie, programul 
de lucru al tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu.

Pretutindeni, pe marile artere ale 
oraşului şi în cârtîerel© străbătute, 
în ’întreprinderii!© industriale, p© 
şantierul marelui parc, zeci şi zeci 
de răii de cetăţeni au ţinut să-şi ma
nifeste cu multă căldură bucuria de 
a se întîtni din nou cu conducăto
rii]. iubit al partidului şi statului 
nostru. O floare înmuiată cujlragos- 
t© /} strângere caldă de mină, entu
ziasmul general a cărei expresie au 
constituit-o aplauzele şi ovaţiile^ u- 
rările de sănătate adresate din inimă 
ilustrează legăţiija strinsă dintre se
cretarul general al' partidulnî si po
por, încrederea deplină a fiilor Ro
mâniei socialiste fată de modul stră
lucit în care conduce destinele ţă
rii, în partid, in politica sa_ înţeleap
tă ca corespunde pe deplin intere
selor vitale ale întregii noastre na
ţiuni. I

Raportind succesele cu care 1n- 
Umpina a ci':.--i y.V.Vc- a
a. eliberării, patriei, preocupările lot 
actuale te vederea înfăptuirii pro
gramului Congresului al X-lea si 
hotărirflor Conferinţei Naţionale, 
oamenii, muncii au ţinut, totodată, să 
adreseze direct secretarului general 
al partidului sentimentele de vie sa
tisfacţie, precum şi deplina lor a- 
probare pentru rezultatele fructuoa
se ale activităţii neobosite, animate 
do un înalt spirit de răspundere, pe 
care tovarăşul Nicolae Ceauşescu o 
desfăşoară zi de zi, pentru înflorirea 
continuă a patriei noastre socialiste, 
5-ar pe plan internaţional, pentru a- 
firmarea tot mai puternică a Româ
niei pe, toate meridianele globului, 
pentru înfăptuirea unei politici noi, 
de egalitate, prietenie şi colaborare 
între toate naţiunile, pentru afirma
rea idealurilor de libertate, pace ş» 
progres aie omenirii.

Acum, la finele primului trimestru 
«1 acestui an hotărîtor pentru înde
plinirea înainte de termen a cinci
nalului, marcat prin noi şi importan
te succese în producţia., a.nul celei 
de-ia 30-a aniversări a eliberării pa
triei de sub jugul fascist şi al Con
gresului, Partidului Comunist Român, 
vizita de lucru a conducătorului par
tidului şi statului1 a constituit un 
nou prilej de analiză directă a mo
dului In care se înfăptuiesc sarehi;.- 
te trasate de partid, do stabilire a

unor măsuri menite 1 să accelereze 
progresul economic şi social al pa
triei. In miezul vieţii, acolo up de se 
făuresc bunuri materiale, în între
prinderi şi şantiere, secretarul ge
neral al partidului s-a întilnit cu 
muncitori, tineri constructori, cu 
specialiştii şi factori de decizie, pur- 
tînd un amplu şi fructuos dialog. Pe 
agenda de lucru — analiza căilor de 
creştere în continuare a productivi
tăţii, a producţiei, de reducere a 
cheltuielilor materiale, ridicarea ca
lităţii la cote’'superioare, de îmbună
tăţire a. eficienţei întregii activităţi 
economice. Discuţiile la faţa locului 
au dus la soluţionarea promptă a 
unor probleme, au constituit un real 
sprijin, de o deosebită valoare pen
tru oamenii muncii din unităţile vi
zitate. Totodată, prin spiritul lor cre
ator, mereu deschis noului, in
dicaţiile date şi de această data de 
tovarăşul Nicolae Ceauşescu au o 
însem n át át o mult' mii largă' pa piei,' 
general, vădind preocuparea sa per
manentă pentru continua perfecţio
nare a muncii în toate . domeniile 
vieţii. In acest sens, gazdele au ra

portat cu legitimă satisfacţie că au 
îndeplinit întocmai sarcinile trasate 
do secretarul general al partidului 
cu prilejul vizitelor anterioare, sub
liniind implicaţiile binefăcătoare ale 
recomandărilor^ primite pentru în
treaga activitate de cercetare şi pro
ducţie.

tn această vizită de lucru in între
prinderi şi şantiere din Capitală, to
varăşul Nicolae Ceauşescu, secretar 
general al Partidului Comunist Ro
mân, preşedintele Consiliului de Stat 
al Republicii Socialiste România, a 
fost însoţit de tovarăşii Manea Mă- 
nescu, membru al Comitetului E- 
xecutiv, al Prezidiului Permanent, al 
C.C. al P.C.R., vicepreşedinte al Con
siliului de Miniştri, Gheorghe Cioa
ră, membru al Comitetului Executiv 
at C.C. al P.C.R., prim-secratar al 
Comitetului municipal Bucureşti al 
P.C.R., primarul general al Capita
lei; Cornel Burtică, numiuau supRAn • 
al Comitetului Executiv, secretar ai 
C.C. al P.C.R., şi Gheorghe Oprea, 
vicepreşedinte al Consiliului Suprem 
el Dezvoltării Economice şl Sociale.
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pentru m odernizarea întregii product»,, 
pentru dezvoltarea ei la nivelul cerinfelor

econom iei
Muncitorii, tehnicienii, inginerii a- 

cestei unităţi constructoare de ma
şini fac o călduroasă primire tova
răşului Nicolae Ceauşescu, îşi ex
primă bucuria de a-1 reîntîlni din 
nou, ia locul !or de muncă, de a fo
losi dialogul direct cu secretarul ge
neral al partidului in scopul perfec
ţionării activităţii de producţie.

De altfel, chiar din primele mo
mente alo vizitei se poartă o docu
mentată discuţi© între secretarul ge
neral a! partidului şi factorii de con
ducere din minister, centrală şi în
treprindere cu privire la realizările 
de pînă acum ale unităţii şi per
spectivele de modernizare rapidă a 
proceselor tehnologice şi produse
lor.

Se vizitează halele1 care grupează 
noile linii de construcţie si mon
taj general, tunetele de vopsire şi 
uscare, precum şi bancurile de pro
be ate autoutilitarelor „T.V.", rea-

rtaţionale

Jizate integral prin autautilare. Pre
tutindeni domneşte un ritm alert 
de producţie, se vădeşte hotarirea 
tuturor de a îndeplini în mod exem
plar şi înainte de termen sarcinile 
actualului cincinal.

Secretarul general al partidului se 
opreşte adesea, se interesează de e- 
ficienţa unor procedee tehnologica 
aplicate. Totodată, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu recomandă, ca spaţiile de 
producţie să nu mai fie folosite pen
tru depozitarea unor piese şi sub- 
ansamble. Pentru acest scop pot fi 
amenajate magazii suspendate, sar 
în spaţiile eliberate să se organize
ze noi linii de montaj.

La ieşirea din hate, pe un platou 
este amenajată o expoziţie care i- 
lustrează concret dramul parcurs de 
la produsele cincinalului anterior -ia 
cele de astăzi. t

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu exa
minează cu atenţie cîteva autoutili

tare, apreciind calitatea finisajului, 
gradul de tehnicitate, net superior 
produselor anterioare. Secretarul ge
neral al partidului se urcă în noile 
tipuri de autobuze şi troleibuze ex
puse, se informează asupra caracte
risticilor acestora .apreciind gradul 
lor de confort, linia elegantă a aces
tora  ̂ contribuţia adusă de întreprin
dere la îmbunătăţirea transportului 
iu comun, ca şi la dezvoltarea tu
rismului, preocupare pentru diversi
ficarea continuă a producţiei si 
creşterea nivelului de competitivitate 
al acesteia. •

— Ciad veţi produce noile auto
buze cu motoare Diesel integral a- 
simîlate în. ţară? se interesează to
varăşul Nicolae Ceauşescu.

— Anul viitor, informează dlrecte- 
r-ul.

— Trebuie grăbită acţiunea de b- 
similare a •motorului-. De asemenea, 
să vă gândiţi la soluţii pentru creş
terea continuă a parametrilor calita
tivi la tipurile aflate in fabricaţie. în 
întreprindere mai sínt încă multe 
de făcut. Se poate instala o nouă 
linie pentru montajul autoutilitarelor 
fără investiţii mari prin Teamplasa- 
rea utilajelor.

tn acest context al dialogului, to
varăşul Nicolae Ceauşescu cere or
ganelor de resort elaborarea în cel 
mai scurt tim-p a unui program de 
dezvoltare şi sistematizare a uzinei. 

- '! .Hrn.’-tri • '.re: •••re! -n  net*'- :> p , > 
Udului recomandă să se studieze am- 
plaâerea într-un alt perimetru in
dustrial al Capitalei a unei noi uzi
ne ai profil asemănător. In acest 
fel şi printr-o specializare mai ac
centuată şi cooperare strinsă între 
uzina «Autobuzul" şi viitoarea în
treprindere să se asigure acoperirea 
mai bună, cu autovehicule de înal-
'•d t ‘— v « , v v V . " - l r‘ '  -   - . —. » « v l a Î

nationale, cit şi cerinţele Exportului.
Tovarăşul Nicolae Ceauşescu este 

înconjurat cu dragoste de numeroşi 
muncitori, care Un să-i vorbească 
direct şi deschis despre condiţiile 
de muncă şi de viaţă tot mai bune, 
să-i mulţumească pentru grija sa 
statornică, să-l asigure că vor face 
t o t u l  pentru ca sarcinile de produc
ţie să fie îndeplinite exemplar.

— Cum munciţi, cé probleme »- 
veţi? se interesează secretarul gene
ral al partidului.

— Stă in putinţa noastră să rezol
văm problemele care mai sínt în 
legătură cu producţia.

— Dar cu calitatea cum staţi?
— Calitatea producţiei. Ia nivelul 

tehnicii actuale — arată lăcătuşul 
Nicolae Marinescu —, contribuie la 
creşterea prestigiului nostru. De 
aceea, ne străduim să realizăm nu
mai autovehicule de bună calitate,

— Foarte bine, să produceţi nu
mai maşini de înaltă calitate, capabi
le să satisfacă cerinţele cele mai e- 
xigente.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu fe
licită întregul colectiv pentru reali
zările sale şi-S urează noi succese 
în îndeplinirea obiectivelor de mare 
importanţă care îi revin.

(Continuare în pag. a IV-a)
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adresat de tovarăşul 
de ia Bagdad a 

de solidaritate a

Nicolae Ceauşescu sesiunii 
Consiliului Organizaţiei 
popoarelor a fro-asia tice

îmi face o deosebită plăcere ca, în numeie Con
siliului de Stat şi al Guvernului Republicii Socia
liste Románia, al poporului român şi al meu perso
nal, să adresez un salut cordial şi prietenesc par
ticipanţilor la cea de-a Xl-a sesiune a Consiliului 
Organizaţiei de Solidaritate -a Popoarelor Afro- 
Asiatice (O.ST.A.A.).

Lucrările sesiunii dumneavoastră se desfăşoară 
intr-o perioadă cînd în. lume au loc profunde schim
bări în raportul de forţe, care favorizează desfă
şurarea, în continuare, cu succes a luptei popoare
lor pentru libertate, independenţă naţională şi 
progres social, pentru pace şi securitate interna
ţională.

Evoluţia vieţii politice internaţionale confirmă 
Creşterea continuă in amploare şi intensitate a lupa*- 
tei popoarelor împotriva politicii imperialiste, de 
dominaţie şi dictat, contra colonialismului şi nso- 
coloniallsmului, a oricăror forme de asuprire a 
altor popoare. Consider că astăzi, mai mult decit 
oricînd, se impune cu , putere necesitatea .unirii 
eforturilor tuturor forţelor antiimperialiste, pentru 
promovarea noilor principii ale relaţiilor dintre 
state, pentru adâncirea şi consolidarea '.cursului 
pozitiv spre destindere şi colaborare, pentru afir
marea plenară a dreptului sacru al fiecărui popor 
de a fi stăpînul propriilor destine. In zilele noas
tre, rezolvarea problemelor vieţii internaţionale, 
în interesul tuturor naţiunilor, presupune partici
parea egală şi activă a tuturor statelor ta găsirea 
soluţiilor corespunzătoare. Pentru statornicirea unui 
climat trainic de pace, înţelegere şi colaborate între 
popoare, trebuie acţionat cu şi mai multă fermitate 
şi trebuie făcut totul pentru recunoaşterea şi apli
carea neabătută în relaţiile dintre toate statele lu
mii a unor noi raporturi bazate pe egalitatea de
plină în drepturi, pe respectarea principiilor indo- 

- pendenţei şi suveranităţii naţionale,. neamestecului 
în treburile interne, neîolosirii forţei sau amenin
ţării cu forţa, asigurării dreptului fiecărui popor 
de a se dezvolta liber, fără nici nn amestec din 
afară.

în acest spirit, România extinde şi adinceşte ra
porturile sale cu toate ţările socialiste, lărgeşte 
continuu colaborarea multilaterală - cu statele care 
au păşit pe calea unei dezvoltări independente si, 
pe baza principiilor coexistenţei paşnice, coope
rează cu celelalte ţări ale lumii, indiferent de sis
temul lor social.

Vizitele pe care le-am întreprins în ultimii ani 
într-un şir de state afro-asiatice şi latino-ameri- 
cane. ca si vizitele efectuate recent în ţări ale 
Africii, Orientului Mijlociu şi Americii Latine, in- 
tîlnirile şi convorbirile avute în România cu con
ducători a numeroase popoare din aceste regiuni 
ale lumiî au constituit un important mijloc de am
plificare a conlucrării fructuoase dintre ţara mea 
şi aceste state, un deosebit aport la amplificare-i 
şi întărirea legăturilor de prietenie, colaborare şi 
solidaritate dintre poporul român şi popoarele din 
Asia, Africa şi America Latină.

Este convingerea fermă a tării mele că aErrma- 
rea tot mai puternică şi participarea intensă ia 
viata internaţională a statelor din Africa, Orien
tul Mijlociu, Asia şi America Latină, care păşesc 
pe calea unei dezvoltări economico-sociale de-sino- 
stătătoare, găsind un sprijin permanent în tarile 
socialiste, constituie o parte integrantă a luptei 
generale antiimperiatiste, un factor hotărîtor în 
promovarea noului tip de Telaţii înîre state, bâzâie 
pe egalitate şi respect reciproc, în. determinarea 

8«i«.eRP% .sojutiofäri ale. problemelor piajoie 
oontempotwne, care ' să~ corespunda intereselor 
luror naţiunilor lumii.

Románia, ea însăşi ţară iu curs de dezvoltate, 
susţine necesitatea sprijinirii eforturilor popoare
lor angajate în lupta pentru reducerea şi lichida
rea decalajului ţaţă de statele economic avansate, 
se pronunţă cu hotărîrp pentru aşezarea pe o bază 
echitabilă, reciproc avantajoasă, a preţurilor pro
duselor industrializate şi aie materiilor prime, pen* 
tru asigurarea dreptului fiecărui popor de a dis
pune suveran de patrimoniul naţional, în interesul 
propriei dezvoltări, al ridicării nivelului de viaţă 
material şi spiritual.

Poporul român, care a dus de-a lungul veacuri
lor o luptă plină de sacrificii pentru eliberare na
ţională şi socială, îşi manifestă în mod1 statornic 
solidaritatea militantă cu popoarele afro-asiatice 
care luptă pentru apărarea şi consolidarea indepett* 
denţei naţionale; pentru scuturarea jugului colo
nial. împotriva politicii de discriminare rasială şi 
de apartheid. Ca şi pînă acum, România socialistă 
va acorda întregul său sprijin, politic, diplomatic 
şi materia! popoarelor angajate pe drumul către o 
viată liberă, mai bună şi mai dreaptă, către o 
tume a progresului şi înţelegerii intre popoare.

Considering că perpetuarea situaţiilor de încor
dare şi conflict este incompatibilă cu cerinţele pă
cii şi securităţii internaţionale, România a militat 
cu consecvenţă şi a acţionat cu hotărâre pentru 
lichidarea conflictului din Orientul Mijlociu. Ara 
salutat realizarea dezangajării intre Egipt si Israel 
şi considerăm că este necesar să se ajungă la 
înţelegeri corespunzătoare si între celelalte state 
angajate în conflict, apreciind că această dezan
gajare constituie numai începutul soluţionării po
litice a problemelor. România consideră că este 
necesar să se depună eforturi de către toate po
poarele pentru a se ajunge la o pace dreaptă şi 
durabilă in Orientul Mijlociu, care să ducă Ia re
tragerea trupelor israeliene din teritoriile arabe 
ocupate în urma războiului din 1967, la crearea 
condiţiilor pentru asigurarea drepturilor legitime 
ale poporului palestinian, de.a-şi organiza viaţa 
in mod liber şi -independent, conform aspiraţiilor 
sale naţionale, la garantarea suveranităţii şi inte
grităţii teritoriale a tuturor ţărilor din această zonă.

România susţine eforturile popoarelor din Indo
china pentru instaurarea unei păci trainice în a- 
ceasta parte a lumii, pentru e putea să-şi con
sacre forţele dezvoltării lor economice şi sociale, 
soluţionării problemelor corespunzător voinţei şi 
hotărârii lor, tavă nici un amestec din afară.

înfăptuirea intereselor şi aspiraţiilor legitime ale 
popoarelor afro-asiatice, ale tuturor popoarelor lu
mii impune intensificarea eforturilor unite ale ma
selor largi populare, ale celor mai largi forte po
litice şi sociale, progresiste, anticolonialiste .şl 
antiimperiatiste.

Îmi exprim speranţa că sesiunea la care partici
paţi va identifica noi căi pentru întărirea solida
rităţii in lupta pentru eliberare şi independenţă 
naţională, pentru o pace trainică în Orientul Mij
lociu şi in întreaga lume, pentru dezvoltarea ne- 
stinjenită a popoarelor pe calea progresului eco
nomic şi social, împotriva colonialismului, neoc.o- 
lonialismului şi imperialismului.

Tn acest spirit, permiteţi-mi să adrese/ cehi i 
X.I-a sesiuni a Consiliului O.S.P.A.A. cele mai bune. 

‘ virări de succes şi să reafirm. dorinţa României de 
a dezvolta şi întări pe mai departe relaţiile prie
teneşti cu ţările pe care ie reprezentaţi, in inte- 

''njs'.ii' popAai eîor i/ad*Wfc-. • «I • -Nflird.-şwk
independenţă naţională şi progres social.

NICOLAE CEAUŞESCU 
Preşedintele Consiliului de Stat 
al Republicii Socialiste România

i o  I .P .A .  Sibiu

C o m i s i a  i n g i n e r i l o r ,  t e h n i c i e n i l o r  ş i  

e c o n o m i ş t i l o r  ş i  r e a l i t ă ţ i l e  p r o d u c ţ i e i
Recent, activitatea colectivului de 

muncă al marii întreprinderi sibiene 
— I.P.A. — a fost marcată de un 
eveniment plin de importanţă. Iu 
prima jumătate a acestei săptăminj 
a avut loc conferinţa, inginerilor, 
tehnicienilor şi economiştilor din 
întreprindere, cu care prilej s-a a- 
nalizat munca desfăşurată de-a Iun-' 
gul anului trecut, precum şi sarci
nile ce stau în faţa comisiei, în 1974 
şi, în perspectivă, în 1975. Manifes
tarea a prilejuit evidenţierea contri
buţiei pe care specialiştii noştri o 
aduc la soluţionarea problemelor ri
dicate de producţie. S-a desprins, cu 
această ocazie, că în principal acti
vitatea comisiei — desfăşurată sub 
conducerea comitetului sindicatului 
şi directa îndrumare a comitetului 
de partid din întreprindere — vizea

ză două mari direcţii de acţiune: 
asimilarea de produse noi şi intro
ducerea şi extinderea procedeelor 
tehnologice moderne.

O sumară trecere tu revistă a 
rezultatelor obţinute în anul prece
dent reievă faptul cS, deşi realizări
le deţin ponderea în bilanţ, totuşi 
au'mai rămas un număr destul de 
mare de poziţii de plan nemateria
lizate. Merită însă subliniat, ca o 
notă distinctă a muncii acestui co
lectiv. preocuparea îndreptată spre 
rezolvarea operativă a problematicii 
cu care se confruntă secţiile pro
ductive. Bunăoară, s-au bu-curat de 
prioritate pe această linie acţiuni ca: 
realizarea unor noi tipuri de arcuri 
la cererea diverşilor beneficiari; e- 
îectuarea^ probe şi încercări de 
auduranţă Ia amorfizoare, ştergăfoa-

re de parbriz şi arcuri in vederea 
îmbunătăţirii parametrilor funcţio
nali etc. Stadiile şi experimentările 
ce s-au făcut elit în cadrul între
prinderii cît şi îa o serie de institu
te de cercetări, cu scopul determină
rii; şi, îmbunătăţirii, caracteris^cdor 
produselor ce le executăm, precum 

, şi o serie de proiecte şi, fluxuri teh
nologice stabilite pentru acestea au 
contribuit, în mare măsură, la ri
dicarea ştachetei calităţii muncii
noastre. în afara problemelor cuprin
se- în planul tehnic, îmbunătăţirile teh
nologice an vizat şî produse din pro
ducţia curentă, în paralei cu eviden-

(Continuare în psg. a iV-a) 
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economist

comisiei medicalei infarct miocar
dic.

— Un minut de int ir ziare şi eram 
pierdut. Pot să spun, că Dr. Qon- 
stantinescu m-a scos atunci din 
mormînt. 11 privim cu atenţie, pare 
şi acum mişcai de împrejurarea a- 
ceea atît de disperată.

— Analize după analize,40 de zile

cea la sudură, mulţi din cei cu 
care transpira alături la noile pro
cedee tehnologice nu ştiau şi a- 
veau să afle abia mai tirzitt situa
ţia reală a inginerului Gheorghe 
Dejan. Suferind un infarct miocar
dic, în 1967, inginerul este internat 
din nou, de data aceasta la Fun- 
deni, în clinica cunoscutului spe-

— Cum se vede__aţi avut şan-
sa să vă opereze numai miniştri!

Zimbeşte, ne învăluie cu o lică
rire caldă, tăcut, li citim în ochii 
mulţumirea, convingerea în virtu
ţile rare ale celor despre care ne 
vorbeşte cu atita recunoştinţă.

16 aprilie 1972. Momente emo
ţionante. Un telefon de la prietenul 
său din Cluj; A venit Barnard. 
Affine, după cite ştiu se va afla 
la Tg. Mureş, Ziua de 17 aprilie, 
este ziua cea mai importantă din 
viaţă; intîlnirea cu marele chirurg.

In ziua următoare se afla în sa
loanele clinicii din oraşul de pe 
Mureş. Dejan „aterizase“ — la ti'a. 
Mureş chiar în momentul cînd ce
lebrul profesor, în tovărăşia pro
fesorului Dr. Pop D. Popa loan, 
vizita sălile, laboratoarele şi saloa
nele clinicii. Intr-un timp record, 
care l-a uimit şi pe Barnard, per
sonalul clinicii a pus la dispoziţia 
ilustrului profesor probele cardio
gramei. Stabilindu-se cu acest pri
lej diagnosticul (valvă mitrală scle
rozată) Christian Barnard hotă
răşte; o singură soluţie există; cea 
de-a treia operaţie, la spitalul 
Groote Schuur din Capetown, prin 
înlocuire valvulară.

In ziua aceea însorită de 2S au
gust 1972, pacientul român aştepta 
aşadar o nouă şi decisivă operaţie. 
Oricit s-ar părea de exagerat, rea
litatea este că şi pragul de foc al 
acestei noi intervenţii chirurgicale

întîicl tresărire de spaimă, ca pe-o 
fereastră a necunoscutului. Atunci? 
Atunci poale că totül s-a şi sfîr- 
şit. Mîine, astfel, de mîine încolo 
nu va mai vedea lumina aceea.

.,.C Înd se trezi văzu un mic 
grup strîns în jurul lui.

— Da, mă simt bine aşa! la-a 
răspuns.

UN O M  -  o  e x p e r ie n ţă  d e  v ia ţă

Pe un fir al rememorării, care putea 
fi un fir al nemiloaselor P a rc e . . .

de nemişcare la . pat, scrisorile de 
acasă, încurajările prietenilor. (Un
deva, sub un colţ de pernă, foto
grafiile copiilor —- Claudiu şi Ho- 
raţiu. Be vedea chipul şi se sim
ţea numaidecit uşurat.

Intre timp, prof. Dr. Joan Mó
rám  — vicepreşedintele Academici 
de Ştiinţe Medicale, s-a ocupat per
sonal de cazul Dejan: o a doua o- 
peraţie executată pe inimă. Cel ca
re a executat-o era profesor Voi- 
nea Mariniscu.

cialisb. în cardiologie, Dr. Daniel 
Constantinescu.

Cu o voinţă de fier, Gheorghe 
Dejan s-a ‘ pregătit din nou, bărbă- 
t'eşta să-nfrunte. destinul. Ó extra
ordinară sete de viaţă, încrederea 
nestrămutată în . posibilităţile şti
inţei i-au întărit, zi cu si, speran
ţa. Întregul personal al clinicii ve
dea in acest om un exemplu rar 
de voinţă robustă. Dar - un accident 
neprevăzut are loc chiar în  faţa

Toată tristeţea şi emoţiile de mai 
înainte se, risipiră. Minunea aceea 
o îndeplinise un mare expert; 
acad. prof. Theodor Burghele. Bra 
prima operaţie de acest gen în pa
ră. Mortalitatea în aceste cazuri 
(stenoză mitrală) atingea cifre in- 
spăimîntătoare. Au urmat aproape 
10 ani de viaţă şi munca, de parcă 
cele descrise aici, nu cu el, ci cu 
altcineva s-ar f i  întimplat. , La 
„Autóm•■conica“ Mediaş, ca tehno
log şef, unde de ani de zile mun-

In spitalul Groote Schuur din Capetown: Dr. Barnard (dreepte), 

cu pacienţii săi români -  Gh. Dejan (stingă) .şi T. R. (dreapta)(Continuare în pag. a IlI-a) 
ADRIAN PADINA
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La Muzeul tehnicii
populare

Sibianul atras de tainica che
mare a naturii are ca prim loc 
de refugiu parcul natural din 
Dumbrava Sibiului şi este aproa
pe imposibil ca paşii să nu-1 
poarte în preajma Muzeului teh
nicii populare. Fiind zilele tre
cute nu departe de intrarea a- 
cestei „cărţi de istorie tridimen
sională* tentaţia de a intra a 
fost irezistibilă.

închis încă pentru public, pînă 
la 1 Mai, pe vastul cuprins al 
muzeului se desfăşoară activităţi 
febrile: au loc lucrări de restau
rare şi reamenajare la citeva o- 
biective muzeale care vor con
stitui noutăţi la deschiderea nou 
lui sezon, şi anume: o stînă cu 
3 încăperi de la Colţii Giuralei 
şi o stînă cu surlă de la Sătic

ambele descinzînd din ecouri de 
Mioriţă.

In decorul natural plin de pi
toresc al muzeului îşi vor qăsi 
locul, in decursul acestui an şi 
alte obiective: o cherhana pes
cărească de la Mahmudia şi cî- 
teva lotci pescăreşti cătrănite ce 
vor aminti aici, în aerul înmi
resmat de brazi seculari, de far
mecul acelui veşnic tînăr şi in
stabil pămînt ce este Delta Du
nării, alţi doi soli ai Dobroge:: 
un bac cu zbat de la Topalu şi 
o fîntînă cu cai de la Chirno- 
geni, precum şi moara cu 4 cio
turi de la Găleşoaia de pe Tis- 
mana, aducînd în susurul apelor 
transilvane nostalgia locurilor 
de baştină.

DOINA MOISE

Moară de vînt tătărască cu pînze, o nouă instalaţie în Muzeul tehnicii 
populare, din Dumbravă Foto: VICTOR VOICU VEDEA

Din peisajul sibian

Imagine din centrul Avrigului

O R
PILOT ÎNCEPĂTOR
— Ai zburat bine azi! Decolarea 

bună, aterizarea destul de bimă, ai 
făcut şi loopinguri . . .

— Cum, am făcut 51 loopinguri?

CONFERENŢIARUL LA DOCTOR
— Vorbiţi în somn?
— In al meu nu. Cel mult în al 

altora!

OMONIMIE
— Şi vrei să-ti vinzi maşina cu 

orice preţ?
— Ei, nu cu orice preţ, că-i doar 

maşină bună!

PISĂLOG
— Doctore, de cîtva timp vorbesc 

singur.
— Ei lasă că nu-i aşa de grav!
— Da, doctore, dar dacă ai şti ce 

pisălog sínt?
DUMITRU CRISTACHE

DICŢIONAR ANECDOTIC

U M
DUELUL

— Domnilor, duelul nu poate a- 
vea lo£l N-am putut să facem rost 
decit de o singură spadă!

— Nu e nimic, o să ne batem pe 
rîndl

e  INCENDIUL #
•  In timp ce lucra în biroul său, Guillaume Bude (1468—1540) umanist 
© şi elenist francez de seamă, fu înştiinţat că locuinţa i-a luat foc.
© — Anunţaţi-o pe soţia mea — a răspuns distrat savantul. Eu nu mă
•  amestec în treburile casei.
© (Anecdota este atribuită şi lui Cuvier).
•  VIZITA LUI BAREN
jT Actorul francez Baren era cam asaltat de femei. Intre acestea se nu- 
10 măxa şi o ducesă care îl primea numai după apusul soarelui. Baren s-a 

hotărit să meargă la ea şi ziua, ca şi cura i-ar fi făcut o vizită. Nobila 
[Z doamnă care avea invitaţi a fost nemulţumită de vizita inoportună a
■0 actorului.
L; — Ce cău-tati aici domnule? — l-a întrebat ea răstit.
101 — Boneta mea de noapte doamnă! — a răspuns cu glas tare Baren, 
l - aşa ca să-l audă musafirii.

Foto: FRED NUSS

LECŢIE

— Dragi elevi fiţi atenţi! Prima 
condiţie oa un om îngheţat să-şi re
vină în simţiri este să fie frecat cu 
zăpadă!

— Asta dacă e iarnă, dar dacă e 
vară ce facem, domnule profesor?

[Din c u le g e r e a  „O am en i ce leb r i în  1001 
d e a n ecd o te“ a lc ă tu ită  d e  Gh. Lăzăroiu)

Un automobil de sport a fost 
construit fără să se acorde a- 
tenţie completă aceluia care il 
foloseşte. Deci, peste 50 la su
tă din femei şî 20 la sută din 
bărbaţi nu vor putea să condu
că dacă nu vor folosi perne sau 
nu vor modifica scaunele. Orice 
construcţie a vagoanelor de că
lători care ignoră reducerea la 
minimum a . vibraţiilor şi osci
laţiilor are toate şansele să fie 
privită cu reţinere de către be
neficiari. ..

Şi şirul' exemplelor ar putea 
continua la infinit. Dezvoltarea 
impetuoasă a industriei ne ofe
ră din abundentă aşa ceva. 
Tendinţa de proliferare a pro
ceselor semiautomate şi mai a- 
les automate determină mutaţii 
dintre cele mai interesante, de- 
plasind importanţa de la anga
jarea oamenilor care „muncesc“, 
la oameni care „controlează". 
Este tocmai ceea ce creează 
probleme legate de utilizarea şi 
organizarea forţei de muncă, iar 
metodele tradiţionale ale indus
triei nu sínt adecvate să le re
zolve. Aşa s-a născut ştiinţa 
care se ocupă cu studiul rela
ţiei dintre om şi profesiunea sa, 
utilaj şi mediul ambiant şi, în 
mod special, de aplicarea cuno
ştinţelor anatomice, fiziologice 
şi psihologice la problemele re
zultate din această relaţie. Er
gonomia este un nume derivat 
din cuvîntul grecesc ergos (mun
că) şi nomos (legile naturii).

Termenul, vehiculat de la o

vreme cu o frecvenţă din ce in 
ce mai mare, îmbracă pentru 
mulţi specialişti (ca să nu mai 
vorbim de laici) „veşmîntul" mi-' 
racolului, adesea fiind confun
dat cu econometria, ceea ce în
seamnă cu totul altceva. Deşi şi 
in ţara noastră ergonomia a re
uşit să se impună cu prestanţă 
in rindurile ştiinţei contempo
rane, prea puţini cunosc că pînă 
la sfîrşitul primului război 
mondial nu s-a făcut nici un 
efort pentru a se studia influ

enţa condiţiilor de lucru asupra 
comportării omului. Doar Frank 
Gilbreth (1869—1924) şi soţia sa 
Lilian şi-au asumat prezenţa în 
cartea ce urma să se deschidă 
uneia dintre cele mai tinere şti
inţe ale secolului XX. Iniţiind 
tehnica studiului mişcării, a- 
ceasta a devenit piatra de teme
lie pentru aplicarea studiului 
muncii. O contribuţie remarca
bilă a fost adusă de prof. K.F.li. 
Murell, de la Institutul de şti
inţă şi tehnologie al Universi
tăţii din Wales — Anglia unde, 
în 1949, chiar in biroul profe
sorului a avut loc o adunare de 
mare importanţă cu care ocazie

s-a constituit şi un grup format 
din specialişti interesaţi să apli
ce o metodă ştiinţifică la stu
diul muncii omului. S-a luat ho- 
tărîrea de a se înfiinţa Socie
tatea de cercetări ergonomice, 
care reuneşte specialişti: anato- 
mişti, fiziologi, psihologi, econo
mişti, igienişti industriali, ingi
neri, arhitecţi, proiectanţi. Mai 
tirziu, asociaţia internaţională 
de ergonomie s-a constituit şi 
şi-a ţinut prima adunare la 
Stockholm in 1961.

După prof. Murell activitatea 
specialistului în ergonomie tre
buie să se circumscrie următo
rilor factori: proiectării (ampla
sarea utilajului, proiectarea şe
derii in timpul lucrului, a indi
catoarelor de măsură, caracte
risticile proiectării organelor de 
comandă); mediului ambiant 
(temperatura şi umiditatea am
biantă, zgomotul, ambianţă vi
zuală, vibraţiile); factorilor or
ganizational! (metodele de in
vestigare a muncii, organizarea 
muncii, controlul, munca în 
schimburi, vîrsta). Fiecare din
tre aceştia îşi are rolul său bine 
determinat, constituind una din

nenumăratele rotiţe care pun 
continuu in mişcare imensul an
grenaj al producţiei. Dacă ar fi 
să ne oprim, spre exemplifica
re doar, la unul din ei, atunci 
considerăm ca suficient de in
teresant a arăta că de modul 
cum sínt amplasate indicaţiile 
aparatelor de măsură, depinde 
reuşita oricărei acţiuni (o ana
liză a unui număr mare de ac
cidente de aviaţie, care au fost 
considerate ca o urmare a „ero
rii pilotului“, a dovedit că ac
cidentele se datorau lecturii fal
se a indicaţiilor instrumentelor). 
Sau, în industrie, există nenu
mărate exemple de muncitori 
care fac eforturi să învingă iner
ţia maselor gravitaţionale, ca 
mecanismele preselor cu şurub, 
sau pedalele rigide acţionate fi
zic, timpul pierdut fiind consi
derabil, şi se datoreşte nu nu
mai naturii fizice a sarcinii dar 
şi oboselii muncitorului. Ca să 
nu mai vorbim de influenţele 
negative ale zgomotului, ilumi
natului, temperaturii şi umidi
tăţii ambiante etc.

Toate acestea, studiate şi a- 
poi aplicate cu corecţiile de ri
goare nu fac altceva decit să 
uşureze efectiv munca omului, 
sporindu-i potentele şi buna dis
poziţie chiar şi la locuri de 
muncă mai anoste. Este tocmai 
ceea ce-şi propune ştiinţa viito
rului . . .  prezent, ergonomia !

V. BARBU

ERGONOMIA -  ştiinţa
viitoru lu i. . .  prezent

i m  m m  od
Veacurile au trecut 

şi. istoria culeasă din 
hrisoave şi cronici, 
ne spune multe des
pre Sibiu, despre o- 
raşul acesta aşezat 
în inima tării, care, 
de-a lungul învolbu
ratelor veacuri, a a- 
vut de luptat mult 
ca să-şi păstreze e- 
xistenţa.

Documentele din 
1191 şi 1192 vorbesc 
de unele frămîntări 
din aceste părţi ale 
comitatului. Diploma 
din 1224 arată un 
„Corni,tatus Cibinien- 
sis" cu statut de legi.

In 1241, tătarii dis
trug aşezarea cu cen
trul în Piaţa Drago
nkor, răimînînd doar 
bazilica romanică pe 
promontoriu.

U,n document din 
1302 pomeneşte de
„Scaunul Sibiului”, an 
în care cetatea sub 
conducerea greavului 
Alard se răscoală îm
potriva capi ţiului
din Alba Iulia; dună 
uciderea lui Alard, 
răscoala e condusă 
de ţiul său Gaan 
(loan). în 1322 sus 
în cetate are loc un 
conflict între stareţul 
Nicolaus, plebanul 
Heidenrious şi comu
nitatea Sibiului.

Pentru prevenirea 
năvălirilor magistrul 
Osyilag toarnă un 
clopot tn 1350; dan
gătul lui se-aude şi-a 
zilele noastre.

Apar primele sta
tut© de bresle (1376). 
Prin 1380 se organi
zează prima şcoală 
din cetate. In 1383 a- 
pare un diferend în
tre comunitate şi păs
torii din jurul Sibiu
lui., Peste trei ani se 
ridică Turnul Sfatului 
şi breasla turnători
lor realizează „clopo
tul ceasului* de 3 80Ö 
kg, pentru biserică.

Mărfurile breslaşir 
lor sibieni sínt tot

mai căutate. In 1401 
Wilhelm de Austria, 
îngăduie negustorilor 
sibieni liberă circu
laţie în ţară. Juraţii 
sibieni in 1407 se ju
decă cu cetatea Lo- 
trioarei. După cîtiva 
ani, în 1411, meşterii 
sibieni toarnă al trei
lea clopot numit „clo
potul nopţii" (1 400 
kg). Din breasla a- 
ceasta se răspîndesc 
apoi magisteri în toată 
Europa. In 1424 bise
rica trece în admi
nistrarea comunei.

J,La porţile cetăţii 
se arată oştite tur
ceşti în 1432. Apoi, în 
anul 1437 © asediată 
din nou fără să fie 
cucerită. In 1438, opt 
zile la rind turcii 
dau tîncoale cetăţii, 
dar nu pot pătrunde. 
Cu turnurile şi bas
tioanele ei cetatea e 
tot mai puternică. Pa
pa Eugen al IV-lea 
cita Sibiul tn 1438 „ca 
un strălucit bastion 
al întregii creştină
tăţi".

In zilele de răgaz 
ale anului 1438 Ma
gister Leonhardus a 
turnat cristelniţa din 
bronz. Cele 228 pla
chete în relief pre
zintă scene mitologi
ce, animale fantasti
ce şi flori dovedind 
un deosebit gust ar
tistic şi influent© ita
liene. Cîtiva ani de 
linişte. Oamenii au 
timp şi pentru cele 
138 cărţi manuscrise 
de la biblioteca do
minicanilor (1442).

în 1445 pictorul 
Johannes de Rosenaw 
realizează „Răstigni
rea”, pictură mura’ă 
(48 mp), considerată 
una din cele mai va
loroase opere de artă 
transilvănene. Scurt 
timp după terminarea 
acestei opere, picto
rul se îndrăgosteşte 
de o patriciană, dar 
este decapitat. Ne

mulţumiţi de situaţia 
din cetate, în 1449 
calfele şi ucenicii or
ganizează o revoltă.

Faima cetăţii, creş
te (1453) dovadă scri
soarea patriarhului

Constantinopolulu: 
către primarul ce
tăţii: „cetatea voastră 
se bucură de mare 
faimă printre turci“... 
In 1454 regele La- 
dislau donează 40 de 
mărci de argint pen
tru întărirea cetăţii.

Breslele obţin in 
1462 anumite privile
gii de la Matei Cor
vin. Prin 1474 Matei 
Corvin desfiinţează 
abatia de la Cîrţa şi 
dăruieşte averea ce
tăţii, iar în 1488 po
runceşte sibienilor să 
trimită arme lui Şte
fan cel Mare. Peste 
cîtiva ani, în 1493, Ia 
Pasul Turnu-Roşu, 
sub conducerea pri
marului Gheorgbe 
Hecht, sibienii Luptă 
împotriva turcilor, pe 
care-i înving.

In 1495 în cetate 
lucra ca scriitor la 
cancelarie popa Bra- 
tu din Răşinari. Ra
du cel Mare, domnul 
Ţării Româneşti in 
1497, scrie sibienilor 
să-i trimită un meş
ter care să-i realize
ze un policandru ca 
cel de la Cozia. Prin 
1 500 negustorul Dra
gai ă din Ţara Româ
nească cumpără din 

♦ cetate 200 000 de cu
ţite. In 1501 turnuri
le sínt înălţate cu 
încă un etaj, vreme 
în care în cetate se 
deschide o cămară 
pentru vînzarea peş
telui adus din ţările 
române.

Magister L.aDicida 
primeşte în dar o 
haină de trei galbeni, 
duma terminarea în 
1502 a porticului de 
Ia Casa parohială 
(Piaţa Griviţa).

MIRCEA OPRIŞIU

In sfera  
ce le i de 

a doua
pasiuni

Cînd l-am văzut pentru pri
ll.a dată, în urmă cu vreo cinci 
ani, migălind cu nişte dăltiţe la 
o bucată de paltin, îmi spu
neam că •nu poate să fie alt
ceva decit diletantism. Citeva 
zile după aceasta, mi-a apărut 
evident faptul că mă înşelasem. 
O tavă de o frumoasă execu
ţie, vizînd stilul secolului al 
XVl-lea, în materie de artă de
corativă, dar cu evidente accen
te originale, se expunea privirilor 
şi aprecierii unanime. L-am în
trebat atunci pe Mihai Racovi- 
fan dacă pasiunea pentru sculp
tură in lemn se mărgineşte nu
mai la obiecte decorativ-func- 
ţionale sau gama preocupărilor 
sale este mai largă. „La în
ceput, adică în primii ani de 
studenţie, am început cu execu
tarea unor obiecte decorative 
avind, de regulă, şi o valoare 
funcţională: tăvi, scrumiere, pa
hare, albume, apoi am trecut la 
lucrări mai dificile, basorelie
furi, busturi, portrete şi lucrări 
de iconografie modernă“.

Recent, am văzut în casa 
sculptorului amator citeva lu
crări care se apropie ca execu
ţie de o viziune mai adincă, 
mai profesionalizată, aş zice: 
„Colţ de pădure", „Familie de 
pescari“, „Castelul Huniazilor" 
şi „ Hecate". Din galeria de por
trete am notat pe cele ale lui 
George Bariţiu, A.l. Cuza şi Tu
dor Vladimirescu, fiind în in
tenţia autorului de a continua 
cu alte personalităţi istorice 
marcante.

După mai bine de zece ani 
consacraţi acestei a doua pasi
uni, este evident efortul său de 
a-şi perfecţiona meşteşugul cu 
dalta de cioplit, de a dobîndi un 
stil personal, şi credem că pe 
această traiectorie, deja contu
rată, este posibilă şi de dorit o 
expoziţie personală.

GEO GHEORGHIW

I n v e n ţ i e
Invenţia inginerului român 

Traian Gafencu, de la Institutul 
de proiectări a căilor ferate. — 
vibroînfigătorul de tipul V.U.B.-1, 
a fost recent brevetată în Sta
tele Unite, Marea Britanie, R.F. 
Germania, Franţa, Italia şi in 
alte ţări. Produs de întreprinde
rea de utilaje pentru drumuri şi 
poduri Otopeni-Bucureşti, vibro
înfigătorul amintit este un apa
rat cu pupitru de comandă, ca
re poate fi utilizat pentru im
plantarea şi extragerea piloţilor 
de beton armat, a burlanelor de 
foraj destinate execuţiei piloni
lor de beton armat, pentru să
parea puţurilor necesare drena

jelor şi pentru plantarea şi ri
dicarea diferitelor tipuri de pal- 
pianşe.

Echipamentul de suspensie al 
vibroînfigătorului, fiind de o 
construcţie specială, poate fi a- 
daptat cu uşurinţă la orice tip 
de macara. *

Reducerea timpului de execu
ţie cu circa 60 la sută faţă de 
metodele clasice, un preţ de cost 
diminuat şi uşurarea volumului 
de munci grele sínt numai cite
va din avantajele ce se obţin 
prin folosirea vibroînfigă-tor#!ui 
de tipul V.U.B. 1.

(Agerpres)

cuvinte în cru cişa te
ORIZONT A ll

1. Il stnt trimise scrisorile! 2. Om 
a legătură — E cu cînte-c! 3. Scri- 
5 în batjocură —  Peştele brusture 
iu brusturele peşte! 4. Se poartă 
:umos — Pătrate 10/10. 5. Trăieşte 
e unul singur (pi.) — Realizat cu 
ani, 6. Cercuri pe a.pe — Contrastul 
•irmosului. 7. Sínt fire de podoabă 
- In mijlocul naturii! 8. Puţin, foar- 
s puţin — Pronumele intimităţii. 9. 
i distruge — Umblă cu vorbe. 10. 
Ina care e gata să sară în aer — 
coasă la suprafaţă. 11. Interjecţie 
u . . .  economie! — împărţit in eta- 
e. 12. I s-a luat sufletul — Se spu- 
e la avocat!

Definiüi
VERTICALI

î. Trimise în teren! — Nu ştie 
prea multe. 2. Era pusă în mişcare 
de sclavi! — Puşti. 3. Au mare greu
tate. 4. E plină de taine! 5. De pes
te hotare. 6. Fire sensibile! — Alt
fel nicicum! 7. Pastă de pămînt — 
Timpul jumătate! — Femeile numi
te prin pronume — Cap fără cap! 
8. Lipsită de acţiune — Plecată* 9. 
Pînă inline — Curăţa terenul de 
buruieni. 10. Ieşit de sub teasc — 
Paralele de tren (sing.). 11* Mărun
ţiş de casă — Plecat la han. 12. Bi
ne atins — Alba-Iux! (pi.).

GEORGE MARINA

Reflecţii fotbalistice
0  Sínt şi „jucători” care se legi

timează, cu acte. . .  de indisciplină!
•  Cînd o echipă mizează numii 

pe şansă, joacă... la noroc!
0  Un arbitru care se deplasează 

cu greu — că-i gras, arbitrează .. ■ 
slab!

0  Victoria stă în picioarele ju
cătorilor cînd ... unde stă capul, 
stau picioarele!

0  în fotbal sínt specialişti cu 
duiumul! Fotbalişti s ín t... mai pu
ţini.

0  Cînd o echipă domină cu In
sistenţă dar nu înscrie este eviden
tă superioritatea e i . . ,  teoretică!

0  A-ti dovedi virtuţile numai în 
perioada de pregătire, înseamnă a • • • 
dezinforma conducerea tehnică a 
secţiei.

D. C. MAZILU

M a x im e  ş i  c u g e t ă r i  • • .
r ă s t ă lm ă c i t e  d e  GEORGE CIOBANU

0  Cite scoici în nisipul mării, a- 
titea dureri în iubire... Deci încă 
de pe vremea lui Ovidiu „adevăra
tele” iubiri se năşteau la mare şi 
mureau la expirarea concediului de 
odihnă.

IS Pe cine nu iaşi să moară, nu 
te iasă să trăieşti... îmi spunea, 
mni deunăzi, un amic căruia soţia, 
pe care o salvase de la înec ip© cînd

încă nu erau căsătoriţi, ti lace a- 
cum zile fripte.

0  Cel care consimte uşor. arare
ori îşi ţine cuvîntul, spunea acum 
citeva milenii lao Tse. Un adevăr 
prezent pe La oficiile de stare civilă 
şi tribunale. Cunoştinţă fulger, dra
goste fulger, căsătorie fulger, des
părţire . . .  mai ca melcul, şi care 
mai şi costă!

i sfirzra!

LUNI, 25 MARTIE

16,30 — Emisiune în limba ma
ghiară. 19,00 — Publicitate. 19,05
— Grecia — ţara porturilor. Re
portaj. 19,20 — 1001 de seri. Ca- 
limero. 19,30 — Telejurnal. 20,00
— Ancheta T.V. 20,35 — Revista 
literar-artistică T.V. 21,20 — Şoi
mul. Film artistic realizat de te
leviziunea engleză după cartea 
lui T. H. White. 22,15 — 24 de 
ore.

MARŢI, 26 MARTIE

9,00 — Matematică. 9,15 — Chi
mie. 9,30 — Geografie. 9,40 —
Extemporal la limba română.
10.00 — Curs de limbă germană. 
10,30 — Curs de limbă franceză.
11.00 — Film artistic. Duel stra
niu. 16,00 — Volei feminin: Pe
nicilina Iaşi — Dinamo Bucureşti 
(turneul final al campionatului 
naţional). 17,30 —- Telex. 17,35 
—■ Curs de limbă rusă, 18,05 — 
Curs de limbă engleză. 18,35 —

Lecţii T.V. pentru lucrătorii din 
agricultură. 19,20 — 1001 de seri. 
19,30 — Telejurnal. 20,00 — Re
vista economică T.V. 20,25 —
Seară de teatru. Pescăruşul, ide 
A. P. Cehov. Premieră T.V. 22,15 
— 24 de ore.

versitatea Craiova (divizia A). 
17,45 — Curs de limbă franceză. 
18,15 — Micii meşteri mari. 18,40 
■f- Întîlnire la Drăguş. 18,50 — 
Atenţie Ia. . .  neatenţie! 19,10 — 
Tragerea Pronoexpres. 19,20 — 
1001 de seri. 19,30 — Telejurnal.

— Telex. 17,35 — Curs de limba 
germană. 18,05 — Teleglob. Lu
xemburg. 18,25 — întrebări şi 
răspunsuri. 18,55 — Film serial 
pentru copii. George. Episodul 
„George, vedetă de cinema“. 
19,20 — 1001 de seri. 19,30 — 
Telejurnal. 20,00 — Seară pen

tru tineret. 21,30 — Steaua fără 
nume. Muzică uşoară. 22,15 — 
24 de ore.

VINERI, 29 MARTIE

16,00—17,00 — Teleşcoală.
17,30 — Emisiune în limba ger
mană. 19,10 — Tragerea LOTO. 
19,20 — 1001 de seri. 19,30 — 
Telejurnal. 20,00 — România A-

M1ERCURI, 27 MARTIE

9,00 — Album şcolar. 9,15 — 
Biologia. 9,35 Electrotehnică. 10,00
— Curs de limbă engleză. 10,30
— Curs de limbă rusă. 11,00 — 
Film pentru copii. Cenuşăreasa. 
Producţie a studiourilor cinema
tografice cehoslovace. 16,00 — 
Fothal. Politehnica laşi — Uni-

20,00 — Teleobiectiv. 20,20 — Te- 
lecinemateca. Vedete de neuitat! 
Gregory Peck tn Scurta fericire a 
lui Francis Macomber. 21,55 — 
Surprize pe micul ecran. 22,15 — 
24 de ore.

JOI, 28 MARTIE 

16,00—17,00 — Teleşcoală. 17,30

nul XXX. 20,40 — Film artistic. 
Poveste de dragoste. Producţie a 
studiourilor cinematografice fran
ceze. Premieră pe ţară. 22,15 — 
24 de ore.

SlMBATA, 30 MARTIE

9,00 — De la Alfa la Omega. 
9,30 — Film serial. Eneida. 10,30
— Bucureştiul necunoscut. Cara
tele arhivelor. 10,45 — Tineri so
lişti de muzică populară. 11.00
— Telecinemateca. 16,00 — Vo
lei feminin. Rapid—Dinamo Bucu
reşti. (Finala campionatului na
ţional). 17,30 _  Telex. 17,35 — 
Caleidoscop cullural artistic. 17,55
— Din ţările socialiste. 18,05 — 
Familia. 18,35 — Vetre iolclori- 
ce. „Prahovă, apă zglobie". 19,09
— Cum vorbim. 19,15 — Trage
rea de amortizare ADAS. 19,20
— 1001 de seri. 19,30 — Telejur
nal. 20,00 — Cîntecul săptămtnii. 
20,05 — Teleenciclopedia, 20,4-5 
Publicitate. 20,50 Film serial. 
Columbo. Scurt circuit. 22,00 — 
Telejurnal. Spori. 22,20 — Julie 
Andrews — ciută şl dansează.
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Comuniştii nu au acceptat 
formula scuzelor. a invocării

cauzelor obiective“
întreprinderea mecanică Mîrşa. 

Secţia montaj. Aici, intre maşini şi 
utilaje, am adresat mai multor fac
tori de conducere întrebarea: De ce 
depinde realizarea ritmică a sarcini
lor de plan? Răspunsurile s-au îm
părţit. Unii au făcut precizarea: de 
aprovizionarea tehnico-materiaiâ. 
Alţii au acceptat formula cu apro
vizionarea dar au mai adăugat în 
plus starea utilajelor, gradul de con. 
ştiineiozitate al muncitorilor. Punc
tul pe „i" l-a pus Viorel Tarţa, 
maistru principal, locţiitorul secre
tarului comitetului de partid din în
treprindere: „De seriozitatea cu care 
sínt abordate problemele“.

Cît de important este să se ac
ţioneze, reiese din următorul exem
plu prezentat de Nicolae Alexe, 
secţia montaj: „în luna trecută, în
că din decada I am simţit că vom a- 
vea greută(i în realizarea planului. 
Colaboratorii externi nu respectau 
graficul de livrări de ansamble şi 
subansambie. Munca a început să 
lîncezească. Justificările, cauzele o- 
bieetive au început să vehiculeze: 
„Ce sîntem noi vinovaţi? Dati-ne de 
lucru!“ în această situaţie se impu
neau măsuri operative şi energice.

Am acţionat pe două planuri. Mai 
întîi am convocat o şedinţă de bi
rou la care am invitat factorii de 
conducere din secţie. Acolo, pe loc, 
am lămurit lucrurile. Problema a- 
provizionăril e problema conducerii 
întreprinderii, pa tine legătura cu 
colaboratorii externi şi din cîte 
ştim, face tot ce îi stă în putinţă 
pentru ca aceştia să-şi onoreze o- 
bligatüle. Aşa că acest aspect îl

n a s  »»WM mssa bsbsd m a

lăsăm la o parte. Să vedem ce avem 
noi de făcut. Pe loc am întocmit un 
plan de măsuri cu lucrările ce pot 
şi trebuie efectuate pentru ca atunci 
cînd sosesc şasiurile de la uzina 
„Steagul roşu" Braşov, să putem 
monta cuvele nu în 16 ore ci numai 
în 10 ore.

Pe urmă am convocat agitatorii.
Le-am prezentat situaţia aşa cjim

VIATA DE PARTID

era ea: „Ne aflăm în decada a II-a 
şi sîntem în restanţă cu montarea a 
200 de basculante". Le-am prezen
tat în continuare măsurile propuse 
în şedinţa de birou. Munca politică 
de mobilizare a colectivului a înce
put imediat. In scurt timp au sosit 
şasiurile. Nu după grafic ci ma.„iv 
înspre ultima decadă a lunii. Dar 
ne-a ii găsit pregătiţi, La sfîrşitul lu
nii am raportat comitetului de par
tid realizarea integrală a planului".

Am prezentat în detaliu situaţia 
de mai sus ,în care, organizaţia de 
partid, comuniştii nu au acceptat 
formula scuzelor, a „cauzelor obiec
tive". Ea demonstrează că în cele 
mai multe cazuri energia care se 
consumă cu „fabricarea" justificări
lor poate fi întrebuinţată cu mai 
mult folos în alte domenii de strin-

rafJH ffiHSM SSTiJ BOT

gsenţă actualitate. Exemplul dat nu 
scuză cu nimic neajunsurile din a- 
cele întreprinderi care deplasează 
minusurile din propria lor activitate 
pe seama beneficiarilor externi. Din 
contră îi obligă la căutarea şi găsi
rea de soluţii optime pentru respec
tarea graficelor de livrări.

Nu spunem o noutate dacă afir
măm că secţiile de montaj sínt ace
lea care „culeg“ odată cu aspectele 
majore, bune şi defecţiunile de ritm 
şi calitate ale secţiilor prelucrătoare. 
Niciunde lanţul justificărilor nu poa
te avea mai multe verigi ca aici. 
E un fapt pozitiv că organizaţia de 
bază din secţia montaj din cadrul 
întreprinderii mecanice Mîrşa, nu a 
plecat urechea la scuze şi justificări 
ci aplicînd principiul „întîi bírna 
din ochiul meu, ap°i gunoiul din o- 
chiul altuia" a găsit suficiente re
zerve de diminuare a unor neajun
suri provocate datorită unor livrări 
neritmice. îmbucurător e şi un alt 
aspect. întreaga activitate e privită 
cu ochi critic. In atmosfera de lu
cru spiritul de automultumire e me
reu vitregit. Viorel Tarţa: „Trebuie 
să pornim de la situaţia de fapt. Re
zerve avem şi vom avea atîta timp 
cit va exista activitate productivă. 
Există deosebiri între o formaţie de 
lucru şi alta. Apoi între oamenii ca
re lucrează în cadrul aceleiaşi for
maţii. Nu mai vorbesc de un alt 
aspect. Totul merge bine şi la un 
moment dat apare ceva deosebit. 
(Recent biroul organizaţiei de bază a 
trebuit să pună în discuţie atitu
dinea maistrului A. T. şi şefului de 
echipă I. M. între Care au apărut 
neînţelegeri care dăunau muncii). 
Atunci eşti obligat să cauţi căi şi 
mijloace pentru îndreptarea princi
pială a lucrurilor".

Secţia montaj se bucură de o 
bună reputaţie în cadrul întreprin
derii. Ea îşi îndeplineşte lună de 
lună planul. „Sarea şi piperul" de 
aci îl constituie oamenii. Mulţi din
tre ei apar regulat la panoul de o- 
noare. Alţii nu. Dar în esenţă ei sínt 
aceia care îndeplinesc planul şi în 
momentele de cumpănă răspund la 
chemările organizaţiei de bază care 
şi-a înscris cu majuscule pe agenda 
de lucru că nu acceptă formula scu
zelor în nici un compartiment de 
activitate şi nici pe cea a invocării 
„cauzelor obiective".

I. FLESCHIN

Săptămîna culturală studenţească
Semnalăm lăudabi

la iniţiativă a facul
tăţilor siibiene de a 
organiza o săptămînă 
culturală studenţeas
că în perioada 24—31 
martie, care debutea
ză duminică, 24 mar
tie, ora 17, în sala 
Casei armatei, cu 
piesa „Pe acest . pă
mânt în formă de sfe
ră", în interpretarea 
secţiei române a tea
trului studenţesc si- 
bian şi continuă cu 
un spectacol de mu
zică de cameră.

Luni, 25 martie, 
ora 20, sala Casei 
armatei va găzdui un 
recital John Keats, 
urmat de prezentarea 
piesei lui William 
Saroyan „Hello, Out 
There".

Marţi, 26 martie, ora
19,30, în sala Casei 
de cultură a sindica
telor, secţia germană

a teatrului studenţesc 
din Cluj prezintă 
piesa „Herr Bieder
mann und die Brand
stifter“ de Max 
Frisch.

Miercuri, 27 mar
tie, ora 19, ín sala 
Clubului studenţesc 
are loc un recital de 
cîntece şi poezii de 
dragoste sub titlul 
„Chansons und Lie
besgedichte" susţinut 
de Hans Seinwerth şi 
de studenţii secţiei 
de limba germană.

Joi, 28 martie, ora 
19,30, în sala Casei 
de cultură a sindica
telor, Liceul pedago
gic susţine spectaco
lul de folclor româ
nesc şi german „Ho
ra înfrăţirii".

Vineri, 29 martie, 
ora 20, în sala Casei 
armatei, studenţii a- 
nulu'i III engleză pre
zintă un spectaooi de

varietăţi intitulat 
„Music, Poetry and 
Fun".

Sîmbătă, 30 martie,
ora 19,30, în sala Ca
sei de cultură a sin
dicatelor, secţia ger
mană a teatrului stu
denţesc sifoian pre
zintă piesa „Ein Glas 
Wasser" de E. Scri
be.

Săptămîna cultura
lă studenţească se în
cheie duminică, 31 
martie, cu un spec
tacol de muzică şi 
poezie, prezentat la 
ora 19,30, pe scena 
Casei de cultură a 
sindicatelor, al cărui 
punct de atracţie îl 
constituie participa
rea cunoscutului so
list sibian Ricky Dan- 
del.

AN C A-ILE AN A ALBU

„Contraste în obiectiv 99

Sub egida F.U.S., 
de curînd la Mediaş 
s-a turnat un film 
documentar inspirat 
din diverse aspecte 
ale vieţii . oraşului. 
Conceput din două 
episoade distincte (o- 
biective edilitare me
dievale şi contempo-r 
rane şi secvenţe cri
tice actuale) docu
mentarul „Contraste 
în obiectiv" relevă 
prin unitatea sa idea
tică atît ilustrarea în 
timp a valorilor ar
hitectonice locale, cît 
şi preocuparea majo
ră de sensibilizare a 
cetăţeanului fată de 
parametrii urbanisti
cii contemporane.

Meritul esenţial al

realizatorilor acestui 
film de debut (cine
fili amatori din Me
diaş) este în primul 
rînd acela de a se fi 
apropiat ou o pros
peţime confesională 
indiscutabilă de fie
care imaging imorta
lizată pe peliculă.

Un comentariu a- 
decvat: cînd sobru 
sau prins de căldura 
unor viziuni evoca
toare, cînd lapidar şi 
acidulat, pe măsura 
imaginii, contribuie 
din plin Ia viabilita
tea fiecărei părţi in
tegrate unui ansam
blu armonic. Necesi
tatea de viitor a u- 
nor asemenea docu
mentare poate fi e- 
nunţată aşadar chiar

prin acest început de 
bun augur.

Educativ, axat în
deosebi pe unele din 
cele mai stringente 
actualităţi a,le urbei, 
documentarul tinde 
să devină un perma
nent îndreptar odată 
cu ediţiile sale vii
toare, o nouă sursă 
de influenţă educati
vă, mai ales în viaţa 
tineretului.

în curînd documen
tarul „Contraste in 
obiectiv“ va rula §1 
pe ecranele unor ci
nematografe din mu
nicipiu sau va putea 
fi vizionat Ia cluburi
le unor întreprinderi 
care l-au şi solicitat.

A. T.

/

Manifestări culturale
•  La sfîrşitul acestei săp- 

tămînî Teatrul de păpuşi Si
biu a oferit, pe lingă specta
colele prezentate la sediu cu 
piesa „Trei iezi cîntăreţi", mi
cilor locuitori ai comunei Şura 
Mică, spectacolul în limba 
germană „O fetiţă caută un 
cîntec". Reprezentaţiile s-au 
bucurat de o caldă primire.

•  La Casa de cultură a 
sindicatelor din Cisnădie, în 
cadrul cursului de iniţiere 
muzicală, vineri seara, profe
sorul Tonta Tohati, a prezen
tat prima temă din ciclul 
„Şcolile nationale de muzică“. 
Exemplificările muzicale si 
microconcertul au fost susţi

nute de Filarmonica de stat 
din Sibiu. Manifestarea se În
cadrează în cursurile organi
zate de Universitatea popu
lară, în colaborare cu insti
tuţiile profesioniste de artă.

•  Sîmbătă seara, membrii 
clubului „Prietenii filmului", 
de la Casa de cultură a sin
dicatelor din Cisnădie, au par
ticipat la dezbaterea: „Rela
ţia regizor-seenograf în fil
mul de idei". Dezbaterea a . 
fost urmată de proiecţia pro
ducţiei studiourilor cinema
tografice din Republica Popu
lară Ungară: „Călătorie în ju
rul craniului meu".

in aceste zile călduroase de primăva ră, mii de cetăţeni ai municipiului 
Sibiu îşi aduc contribuţia — prin muncă patriotică -  ia înfrumuseţarea zo
nelor din centrul oraşului, cartierele de locuit, parcuri, etc. Printre aceştia 
elevii multor şcoli sibiene contribuie substanţial la aceste acţiuni, lată în 
fotografie un grup de elevi ai Liceului „Octavian Goga“ din localitate in

plină acţiune

UN OM-o experienţă 
de viaţă

(Urmare din paq. I)
însemna o emoţie dublă. Atît pen
tru Dejan, cît şi pentru Christian 
Barnard, care încerca prima gre
fare a unei valve mitrale artifici
ale la un om cu 2 operaţii preala
bile. ..

15 ore pe masa de operaţie. Şi 
din acestea, nu mai puţin de 8 ore 
Dejan a fost fără inimă.

„Sîntem cu tine", a descifrat 
textul laconic al unei proaspete te
legrame, sosită din ţară. Şi la nu
mai trei zile după aceea, ingine
rul român s-a dat jos din pat, fă- 
cîndu-l pe Christian Barnard să 
exclame uluit: „românul acesta 
este un drac“!

Din nou peste cerul Africii, soa
rele lucea mai puternic. Era poate 
un nou preludiu la anii însoriţi ce 
vor urma. Un om trecut de 40 de 
ani, merge astăzi, zi de zi, să pre
dea elevilor săi ore de tehnologia 
sudurii. Face acest lucru firesc, cu 
pasiunea şi marea modestie care îl 
caracterizează. O va face încă mulţi 
ani frumoşi şi rodnici, chiar dacă 
inima lui bate cu un murmur ceva 
mai zgomotos decît inima noastră.

„Nu este nimic îngrijorător în le
gătură cu acest zgomot; ar fi mult 
mai rău dacă nu l-aţi auzi“ — cum 
spune Barnard, în scrisoarea re
cent primită de la Capetown.

Şi lui Dejan, ca şi copiilor din 
Mediaş — M. H. şi M. P. — 
cunoscutul chirurg le scrie, 
se interesează cu o mare pro
bitate umană şi profesională de 
soarta' lor. Nu pare lipsit de impor
tanţă nici faptul că unui număr de 
peste 40 copii din România, Bar
nard le-a redat miraculosul drum 
al vieţii.

Nu trebuie aşadar să uităm că 
de acolo, de la îndepărtatul Cap 
al Bunei Speranţe, un mare savant 
s-a dovedit a fi un mare prieten 
al României.

N ote
în bătaia soarelui

De mai bine de un an de zile un 
transportor în valoare de cîteva zeci 
de nţii Iei, ce aparţine căilor fera
te, după terminarea lucrărilor pe li
nia Mediaş — Copşa Mică a fost

părăsit în strada Baia de nisip din 
Mediaş. Copiii din acest cartier mul
ţumesc conducătorilor acestei secţii 
pentru cadoul făcut, ca obiect de 
joacă.

Casa de la nr. 17

J esâtorul Andreas Engeter, de 29 ani la acelaşi loc de muncă, muncitor 
a întreprinderea „Textila“ din Cisnădie, împărtăşind din vasta sa expe

rienţă tînărulul Dieter Fekete, ţesător in formare

în Piaţa 6 Martie, casa cu nr. 17, 
colţ cu scările de lingă Podul min
ciunilor, are u;n burlan făcut „ex- 
trapiat“ de pumnii unor „voinici". Şi 
apa se scurge pe pereţi. La între
barea adresată unei locatare în le
gătură cu burlanul „extraplat* a- 
ceasta ne-a arătat şi acoperişul ca

sei ale cărei coame au fost smulse 
de vînit. Acum la orice „vîntice!" 
zboară şi ţiglele. Ce au de gînd gos
podarii de la I.J.G.L. cu această co
să, c-o vechime de peste 500 de ani? 
O ocolesc?

D. S.

Despre adm iterea în  instituţiile 
miiitare de învăţăm înt

După cum s-a comunicat, pînă Ia 
15 aprilie a.c. la toate centrele mi
litare din ţară se primesc înscrieri 
în vederea concursului de admitere 
pentru toate instituţiile militare de 
învăţămînt. Ne-am adresat tovară
şului colonel Ion Zaharia, cu rugă
mintea de a enumera instituţii şco
lare accesibile tinerilor care vor" să 
îmbrăţişeze cariera militară.

— Este vorba de diferite institu
ţii de învăţămînt militar, de la li
ceu pînă la Academia militară. Pen
tru absolvenţii şcolilor generale 
centrul nostru face înscrieri la con
cursul de, admitere al liceelor mi
litare „Dimitrie Cantemir“ de la 
Breaza şi cel de marină „A.L Cu- 
za“ de la Constanţa. Cu aceleaşi 
studii tinerii pot candida la şcolile 
militare de maiştri şi subofiţeri. Ab-

8  i s  ä

Pe şantierul ceîui mai important 
obiectiv zootehnic din judeţul nos
tru, în actualul cincinal. Deşi ter
menul de dare în funcţiune n-a fost 
respectat din cauză că atît construc
torul cît şi beneficiarul n-au acţio
nat de la început conform grafice
lor de lucru întocmite, deşi întîrzie- 
rea aceasta se va repercuta negativ 
asupra, economiei judeţului nostru, 
nu putem escamota un adevăr: în 
ceasul al 12-lea constructorul s-a 
trezit fa realitate, şi-a suflecat, cum 
se spune, mînecile şi, după cum vom 
vedea, s-a apucat serios de lucru.

Pentru aceasta Insă a fost nece
sară intervenţia hotărîtă a organe
lor locale de partid. Constatînd că 
nici în urma analizei întreprinse în 
30 noiembrie 1973 constructorul — 
Grupul de şantiere pentru construc
ţii industriale Braşov — nu-şi ia 
rolul în serios, biroul comitetului 
comunal de partid Avrig a repus 
problema pe ordinea zilei în şedin
ţa din 19 februarie a.c. In cadrul a- 
cesteia. directorul I.A.S.T.P. Avrig, 
med. vet. loan Rociu, a prezentai o 
informare asupra stadiului lucrărilor 
pe şantier, după care au fost făcu
te propuneri concrete sintetizate in
tr-un nou grafic de lucrări, pe o- 
biective şi subobiective. Analiza â 
scos în evidenţă că în luna ianua
rie s-au efectuat lucrări în valoare 
de numai 10 la sută din indicatorul 
planificat pentru trimestrul I 1974. 
Staţia de epurare a apelor uzate n-a 
intrat în funcţiune, deoarece instala
ţiile sínt făcute în proporţie de nu
mai 7 la sută. La acea dată şantie
rul înregistra serioase rămîneri în 
urmă ca urmare a . . .  neseriozităţii 
unor factori de conducere ai con
structorului. Aceştia, după ce s-au 
angajat că la data de 15 decembrie 
vor pune în funcţiune centrala ter
mică,’ au uitat de sarcina asumată, 
„păşind" beneficiarului un nou ter
men: 25 ianuarie. Atunci au şi dat 
căldură primele 3 din cele 9 cazane. 
Si dacă nu s-au înregistrat mortali
tăţi. asta se explică, în mare parte, 
prin , . .  temperatura medie neobiş
nuit de blîndă pentru aceste locuri

Dîn nojjpe şan tieru l /. A. S . T. Avrig

Minus cu minus divergenţele 
lasă locul...convergenţei fructuoase
în decembrie şi ianuarie! La data 
de 15 februarie a fost recepţionată 
şi a treia hală, dar canalizarea a 
fost terminată doar numai pînă Ia 
staţia de pompare nr. 1. Din această 
cauză dejecţiile din bazinul staţiei de 
pompare au fost evacuate periodic 
prin vidanjare sau chiar prin în
cărcarea manuală în roabă!!!

In urma şedinţei biroului comitetu
lui comunal de partid a avut loc 
o analiză în comandamentul şantie
rului, fiind precizate direcţiile şi 
mijloacele pentru redresarea situa
ţiei — atunci — necorespunzătoare. 
Cu acest prilej s-a stabilit că la da
ta de 30 iunie — deci cu o întîrzie- 
re de 7 luni — obiectivul va fi ter
minat şi predat „la cheie" benefi
ciarului, „Dacă şi în continuare con
structorul lucrează în- acelaşi ritm 
oa acum, sínt perspective ca acest 
nou termen să fie respectat", afirmă 
directorul I.A.S.T.P. Avrig.

Intr-adevăr, constructorul' a con
centrat acum aici circa 350 munci
tori organizaţi în peste 40 echipe. 
Se lucrează în ritm intens. La 7 
martie s-a predat şi a 4-a bală (pri
ma — de fătare), şi acum se depun 
eforturi pentru terminarea altor două 
hale ce vor fi predate beneficiarului 
pînă la data de 30 martie, după cum 
afirmă şeful şantierului, inginerul 
Werner Schmidt. Aşa încît, la sfî-- 
şitul acestui trimestru, 6 hale — de 
gestaţie şi de fătare — vor func
ţiona la parametrii proiectaţi, ut- 
mînd oa următoarele 11 — de tes

tare şi de îngrăşare — să fie luate 
în primire de beneficiar conform 
graficului întocmit.

Se lucrează intens şi la staţia da 
epurare a apelor uzate. Aceasta în
să funcţionează acum pe un provizo
rat: staţia de pompare nr. 2 nu are 
montate . . .  pompele! Constructorul 
asigură — şi realitatea susţine asi
gurarea — că la sfîrşitul lunii mar
tie staţia de epurare va funcţiona 
la parametrii de proiect.

Un- alt subobiectiv important al 
complexului este castelul de apă, la 
care se pare că lucrurile nu sínt. . .  
Ia înălţime. Aici, ba lipseşte un ca
blu, ba nişte console, ba. . .  un^ şi 
alta, aşa că subobiectivul nu va ti 
racordat la fluxul producţiei decit 
la data de 30 iunie.

Constructorul mai are alte neca
zuri. Inginerul Werner Schmidt se 
plînge — în continuare — de func
ţionarea .necorespunzătoare a secto
rului transporturi, unde se înregis
trează serioase „trageri de timp": 
cimentul şi balastul vin uneori cu 
multă întîrziere, aşa că staţiile de 
betoane nu lucrează din plin. Mai 
mult, conducerea Grupului de şan
tiere a trimis aici — la cererea şe
fului de şantier — un transportor 
necesar la beton-are. Transportorul 
este foarte bun . . .  ca piesă de mu
zeu doar, pentru că nu are roţi pe 
care să se mişte şi nu are nici in
stalaţia pentru oprire-pornire. Dacii 
transportorul funcţiona, în 2—3 zile 
se asigura realizarea betoanelor 
pentru 1/3 dintr-o hală.

Cu toate aceste — încă — neca
zuri, ritmul de lucru este mult îm
bunătăţit faţă de perioada anterioa
ră. Şi se cuvine a fi subliniat încă 
un aspect: beneficiarul a preluat

„din mers" obiectivul şi a creat toa
te condiţiile pentru ca producţia pla
nificată pentru acest an să fie rea
lizată exemplar. în momentul actual, 
unitatea are 1 025 scroafe, faţă de 
1 200 — capacitate totală. Aici se

solvenţii liceelor de cultură gene
rală se pot înscrie la concursul de 
admitere al şcolilor militare de ofi
ţeri activi, la cel de pregătire me~ 
dico-militară. la diferite facultăţi 
tehnice de ingineri şi subingineri 
din cadrul Academiei militare.

— Ce condiţii se cer candidaţi
lor?

— Acestea diferă, avem pentru 
fiecare instituţie militară de învă- 
ţămînt şi pentru fiecare specialitate 
programe şi condiţiile obligatorii. 
Dat fiind multitudinea lor, este bi
ne ca toţi cei interesaţi să se pre
zinte la Centrul militar judeţean 
unde vor fi informaţi cu toate pro
blemele şi disciplinele impuse de 
concurs precum şi cu locul şi data 
desfăşurării acestuia.

AL. C.

vor realiza '  produşi din rasele Lan- 
drace, Marele Alb şi Duro-c, pentru 
a asigura materialul reproducător 
necesar nu numai pentru judeţul 
nostru. Concomitent, anual se vor 
îngrăşa aici circa 5 000 porci — re
formă de la testare. Sarcina pentru 
acest an — livrarea a 100 tone car
ne de porc — va fi realizată . . .

Aşadar, lucrările au intrat ■— era 
şi cazul, cel puţin în al 12-le-a ceas 
•— pe făgaşul normal. Primarul co
munei Avrig, Mihai Hanganu, ală
turi de constructor şi beneficiar, pri
veşte optimist noul termen de dare 
în funcţiune a celui mai mare o- 
biectiv zootehnic al judeţului nos
tru . . .

GH. GRĂDINARU

Efectivele de animale ale I.A.S.T.P. Avrig, cresc mereu, aţa incit in curînd se «a ajunge la Indicatorul planificat
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CINEMA
1

SIBIU: PACEA: Chemarea străbu
nilor (oreIe 9,00: 11,30; 14,00» 16,30» 
19,00: 21,00): ARTA: Fapt 'divers ta 
prima pagină (orele 10,00; 12,00»
14,30» 16,30; 18,30; 20,30); TINERE
TULUI; Insula misterioasă (orele 
10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 18,30;
20,30); 7 NOIEMBRIE: Viforniţa (o-
rele 10,00; 14,00; 16,00; 18,00 $»
20.00) ; INDEPENDENŢA: Cercul
(orele 10,00; 12,00; 14,30; 16,30;
18,30; 20,30);

MEDIAŞ: PROGRESUL: Joe Kîdd 
(orele 9.00; 11.15; 14,00; 16.30; 19,00; 
21,15); TINERETULUI: Coloana da 
la miezul nopţii (orele 10,00; 16,30» 
18,30; 20,30); I. L. CARAGIALE«
Conspiraţia (orele 11,00» 14,00»
16,00; 18,00 şi 20,00).

CISNĂDIE: POPULAR: Trecătoare
le iubiri (orele 11,00; 16,00» 18,00 şt
20.00) .

AGNITA: 8 MAI: Ucideţl oala 
neagră (orele 16,00; 18,00 şi 20,00).

DUMBRĂVENI) 7 NOIEMBRIE: 
Primul curier (orele 18,00 şl 20,00).

COPŞA MICA: POPULAR: Cole
ga mea vrăjitoarea (orele 10,00; 
15,00; 17,00 şi 19,00).

OCNA SIBIULUI: Ţara sălbatică 
(orele 17,00 şi 20,00).

BAZNA-BAî: Torentul de fie» 
(orele 17,00 şl 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST» 
Dacii (orele 16,00 şi 19,00).

8,30 — Deschiderea programului. 
Gimnastica pentru toţi. 8,40 — Cra
vatele roţii. 9,40 — Film serial pen
tru copii: „Comoara din 13 case". 
Episodul VIII. 10,00 — Viaţa satului. 
11,15 — Biruit au gîndul... „Cu
pieptul zbuciumat de doruri" — Oc- 
tavian Goga. 11,40 — Bucuriile mu
zicii. 12,30 — De strajă patriei. 13,00 
—Album duminical. 16,00 — Maga
zin sportiv. 16,45 — Film serial „E- 
neida". Episodul IV. 17,45 -— Cel 
mai bun . . .  continuă. Emisiune con
curs de cultură generală şi pregătire 
multilaterală. 18,45 — Muzică popu
lară. 19,00 — Lumea copiilor. 19,30 
— Telejurnal. 20,00 — Reportajul 
să.ptămînii: „Românaşul de la mun
te". 20,00— Avanpremieră. 20,25 — 
„Fii calm, dragul meu!" Spectacol de 
varietăţi din Studioul 1. 22,00 — 
Telejurnal. 22,10 — Duminica spor
tivă.

Opera de stat din Cluj, prezentă 
în aceste zile în Sibiu, va susţine 
astăzi, la orele 10 şi 19,30, pe scena 
Casei de cultură a sindicatelor, 
spectacole ou opera Hansel şi Gre- 
tel.

C Â R T I
’ NOV]

* * *: Codul penal. Secţia redac
ţională a buletinului oficial şi a al
tor publicaţii legislative; Balabanian 
N., T. Bickart: Teoria modernă a 
circuitelor. Editura tehnică; Cristian 
Cornel, Bujor T. Rîpeanu: Dicţionar 
cinematografic. Editura Meridiane; 
Daphne du Maurier: Verişoara mea 
Rachel. Editura Eminescu; Vasile 
Alecsandri: Poezii populare ale ro
mânilor. Voi. I, II. Editura Miner
va; Lola Stere-Chiracu: Pribeagul. 
Editura- Albatros.

Conferinţe
In cadrul activităţilor organizate 

de Casa de cultură a tineretului din 
Sibiu, luni, 25 martie a.c., la ora 
18, poate fi urmărită expunerea: in
ginerului Ilie Ionesou despre: Per- 
îormanţe şi perspective ?- In tehnica 
rachetelor cosmice.

Centrul meteorologie Sibiu comu
nică: vreme frumoasă, şl căîâuroasS 
cu cerul variabil. Vîntul: va sufla
slab din sectorul sud-estia Tempe
raturile minime vor ÎS cuprîn** în
tre 5 şi 7 grade, fep oafe maxim# 
vor oeeâlks
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Vizita de lucru a tovarăşului Nicolae Ceauşescu 
în întreprinderi industriale şi şantiere din Capitală
(Urmare din pag. T)

Indicafia secretarului general:„Â m enajarea  
unui m are parc d e  distracţii şi a unui 

o ră şe i al copiilor"
Vizita secretarului general al par

tidului continuă apoi pe şantierul 
( unoseut sub numele de „Dealul 
Piscului",unde se construieşte o ma
re sala publică.

In această splendidă dimineaţă de 
primăvară, mii de bucureşteni şi-au 
dat întâlnire aici.

.. . Este ora 10,00. Cu aplauze şi 
ovaţii puternice, miile de tineri si 
constructori întâmpină pe secretarul 
general al partidului.

Tovarăşul Nicolae CeauŞescu, cei
lalţi conducători sínt invitaţi să vi
ziteze şantierul „sălii polivalente".

Amplasată şi concepută pentru a 
exprima în această zonă a Capitalei 
arhitectura cea mai modernă, ea va 
avea dimensiuni impresionante: su
prafaţa desfăşurată vâ îngloba 30 000 
rn p, înălţimea totală — 27 m, des
chiderea — 90 m, înălţimea sălii — 
14 m, capacitate 6 000 şi 8 000 de 
locuri. Urnind indicaţiile date de 
secretarul general, arhitecţii au con
ceput sala de aşa manieră, incit să 
poată fi folosită atît pentru între
ceri sportive, cit şi pentru manifes
tări culturale şi întruniri publice.

— Aţi prevăzut săli pentru tra
duceri şi transmîss-i radiotelevizate? 
>e interesează tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu.

— Da; au fost prevăzute. Totoda
tă aşa cum aţi recomandat cu pri
lejul unor vizite anterioare; sala a 
Ieşit mai cuprinzătoare, după cum 
ne-aţi indicat dumneavoastră, tova
răşe secretar general — răspunde 
autorul proiectului.

în continuare, sínt prezentate so
luţiile constructive adoptate, între 
t are atrage atenţia realizarea direct 
pe şantier a principalelor structuri 
din beton, elemente prefabricate de 
nari dimensiuni, ceea ce reprezin

tă o premieră tehnică pe ţară.
— Este bine că aceste prefabri

cate se iac aîcî — subliniază se
cretarul general al partidului. Ele 
se realizează la un preţ de cost mult 
maî redus.

O* altă premieră inginerească este 
relevată eu satisfacţia împlinirilor 
de constructorii acestui edificiu: a- 
eoperişul va fi construit pe ca
bluri suspendate printr-o soluţia 
tehnică ingenioasă mai eficace de
cit cea folosită la alte edificii de 
acest gen, de peste hotare.

Are ioc apoi o discuţie animată, 
referitoare la amenajarea noii zone 
de agrement.

— Am văzui concepţia voastră 
-supra viitoarei zone de agrement 
a Capitalei, spune tovarăşii! Nicolae 
Ceauşescu. Trebuia însă să ne gân
dim să-i aducem «nete retuşuri. Va 
urebui să facem aici un orăşel al 
copiilor şl un mare parc de dis
tracţii, care să fie tot ce poate fi 
mai modern şi funcţional în această

materie şi, bineînţeles, bazat pe 
tradiţiile româneşti.

Trebuie să studiem atent această 
problemă, să găsim cele mai bune 
soluţii, deoarece această zonă axe 
o aşezare foarte favorabilă: este o 
zonă centrală la care are acces 
populaţia Capitalei din multe car
tiere şi beneficiază de un sistem 
de transport foarte bun — sublini
ază în continuare secretarul gene
ral al partidului.

Edilii Capitalei prezintă apoi ma
cheta noului cartier de locuinţe din 
această zonă.

înainte de a definitiva programul 
de construcţii de locuinţe — spune 
secretarul general al partidului —, 
trebuie bine delimitat parcul. Nu tre
buie să luăm din terenul prevăzut 
pentru orăşelul copiilor şl nici din 
cel pentru parcul de distracţii. Tre
buie să ţinem cont că nicăieri nu 
mai găsim un loc aşa de bun pentru 
aceste scopuri. Un oraş de 2 milioa
ne de oameni ca Bucureşti trebuie 
să aibă şi un mare parc de distrac
ţii; să construim aici şi un ştrand 
pentru care să vă laude oamenii, un 
hotel, restaurante. în mod perma
nent, trebuie să ne gîndim la tot 
ce are nevoie omul, să venim în 
întîimpiinarea necesităţilor sale de o- 
dihnă şi recreare. Să facem în aşa 
fel incit ceea ce construim ai.ci, par
cul de distracţii şi orăşelul copiilor, 
să devină un centru de atracţie pen
tru întregul oraş.

în spiritul celor hotărâte de se
cretarul /general al partidului, se 
studiază apoi, la faţa locului, dife
rite soluţii de amplasare şi amena
jare a marelui parc de distracţii şi 
a orăşelului copiilor, stabilindu-se 
măsurile corespunzătoare în vederea 
realizării lor pînă în anul viitor. To
varăşul Nicolae Ceauşescu îşi ex
primă încrederea în posibilităţile 
constnictorifor, convingerea că, a- 
ISturi do ei, tineretul şi pionierii 
Capitalei vor munci cu însufleţire 
la amenajarea acestei zone destinate 
atît lor, cit şi tuturor bucureştenilor.

în aplauzele celor prezenţi, tova
răşul' Nicolae Ceauşescu părăseşte 
şantierul.

In parc, coloana de maşini se o- 
preşte. Miile de tineri participanţi Ia 
munca patriotică II întâmpină pe se
cretarul general al partidului cu 
aplauze şi ovaţii. Se scandează cu 
dragoste numele tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu.

Asistăm la un moment simbolic, 
în timp ce mulţimea cintă emoţio
nantul imn „Trei culori", tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu plantează un ste
jar chiar la intrarea în parc — ste
jar care va dăinui aici peste ani şi 
ani ca o mărturie a prezenţei active, 
pretutindeni, In mijlocul poporului, 
a, secretarului general al partidului.

In centrul d ialogului d e lucru: folosirea  
deplină a potenţialului existent, asimilarea  
d e noi produse ia nivelul tehnicii m ondiale , 

integrarea lor într-un ritm mai susţinut
Vizita secretarului general al par

tidului continuă pe marea platformă 
a industriei electronice româneşti
„Pipera“,

Primul ebieotiv la care tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu, ceilalţi conducă
tori de partid şi de stat s-au oprit 
este „întreprinderea de aparate e- 
lectronice de măsură şi industriale", 
una din cele mal tinere unităţi din 
această ramură, unde se realizează 
produse de o mare fineţe şi com
plexitate necesare proceselor de pro
ducţie în metalurgie, chimie, energie 
electrică şi alte sectoare Industriale, 
in laboratoare şi şcoli.

Dialogul de lucru începe în. faţa 
unei expoziţii cuprinzând principa
lele tipuri de produse realizate pxnă 
acum, care se produc pentru prima 
dată în ţara noastră, după concepţie 
proprie. Directorul întreprinderii, ra
portează că, potrivit indicaţiilor date 
de secretarul general al partidului, 
eu prilejul prezentării anterioare a 
acestor aparate, pe atunci prototi
puri, toate produsele au fost intro
duse în fabricaţie de serie, adâu-

bază de circuite integrate, Apreciind 
succesele remarcabile obţinute de 
specialişti şi electronişti în această 
direcţie, tovarăşul Nicolae Ceauşescu 
remarcă diversitatea produselor, re- 
coraandînd, totodată, intensifica
rea preocupării pentru tipizarea 
producţiei şi profilarea întreprinde
rii. Ministrul de resort informează 
că există un program menit să asi
gure o mai bună aşezare a unităţi
lor din industria electronică pe pro
file de activitate, care va fi pus în 
aplicare în următoarele luni şi în 
care este cuprinsă şi această unita
te.

Discuţia continuă apoi in secţiile 
de producţie. Aici, în halele de pre
lucrare şi de montaj este unul din 
locurile unde se afirmă viguros ca
pacitatea de creaţie a inteligenţei 
tehnice roxnâneşti, formată în şco
lile profesionale, în cele generale şi 
postliceale pe care întreprinderea le 
patronează si de unde îşi recrutează 
cadrele, precum şi în facultăţi şi în-

gind că, în prezent se lucrează pe stitute de specialitate.

I.P.C. Record Sibiu
str. Poduiui nr. 127—129 angajează urgent:

— lăcătuşi mecanici He întreţinere
— muncitori calificaţi pentru industria materia

lelor de construcţii
— fochist cazane pentru centrala termică (auto

rizat)
— manevrai« C.F.U.
— şef manevra C.F.U.
— primitori-distribuitori — cu gestiune
— muncitori necalificaţi (bărbaţi)

Pentru nefamilişti sc asigură cazare şi masă contra 
cost.

Condiţii de încadrare şi salarizare conform H.C.M.
I 914/1968 şi Legii nr. 12/1971.

Informaţii suplimentare ia biroul personaî-învăţă- 
I mmt-salarizare al întreprinderii, telefon 3 27 09.

Secretarul general al partidului se 
opreşte de nenumărate ori, studiază 
calitatea produselor. Tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu indică să se fo
losească pe scară mai largă mate
rialele plastice în locul aluminiului, 
apreciind că acestea asigură condiţii 
tot' atît de bune de exploatare. „Este 
o treabă foarte bună, pe care o fa
ceţi cu grijă, dar trebuie să vă pre
ocupe mai mult economisirea mate
rialelor scumpe".

La capătul unei benzi de montaj, 
directorul întreprinderii prezintă se
cretarului general pe inginera Flo
renz Păun, şefa secţiei, informindu-1 
că fiecare responsabil de lucru îşi 
are locul stabil de activitate în mij
locul colectivului pe care îl condu
ce. „Aceasta este foarte bine" — 
subliniază tovarăşul Ceauşescu. „Dar 
controlul de calitate cum se asigură?“ 
Gazda prezintă standurile de control, 
precizând totodată că pe fiecare fa
ză de lucru produsele sínt supuse

unei verificări minuţioase în acesta 
posturi specializate.

Pe şantierul noii secţii, care este 
vizitat apoi, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu este informat că lucrări
le de construcţii se desfăşoară în 
ritm susţinut, constructorii urmărind 
să asigure astfel dublarea capacită
ţii întreprinderii, înainte de termen» 
Remanrînd distanţa mare dintre clă
diri, secretarul general al partidu
lui cere explicaţii asupra felului cum 
va fi folosit acest teren. Gazdele in
formează că aici va fi amplasată a 
nouă secţie, unde se va produce a- 
paratură electronică medicală.

Răspunzând mulţumirilor colecti
vului pentru cinstea ce li s-a făcut 
prin această vizită, secretaTui gene
ral al partidului a spus: Doresc să 
transmit tuturor tovarăşilor cele mai 
bune urări de succese, le cer în pri
mul rî-nd calitate şi accelerarea rit- 
ţfiului de producţie, astfel incit să 
crească contribuţia voastră la redu
cerea importului.

Vă asigurăm, tovarăşe  secretar general, 
că vom înfăptui întocm ai sarcinile trasate 

de dum neavorstră
Se vizitează în continuare între

prinderea de calculatoare electroni
ce — unitate situată în imediata a- 
propiere a fabricii de aparate de 
măsură,

— Vă raportez, tovarăşe secretar 
general, că, potrivit recomandării 
dumneavoastră, am întocmit un pro
gram de asimilare de noi produse 
şi de înnoire a fabricaţiei — ţine 
să sublinieze din primul moment di
rectorul întreprinderii. Drept rezul
tat, în prezent, 86 la sută din vo
lumul producţiei îl reprezintă pro
dusele noi şi modernizate.

Edificatoare pentru aceste rezul
tate este expoziţia vizitată apoi, cu 
cele mai recente creaţii româneşti 
în domeniul tehnicii de calcul elec
tronic. Sínt înfăţişate, de asemenea, 
microcalculatoare de birou, produsa 
pe caro colectivul se angajează să 
le realizeze in fabricaţie de serie 
în cinstea celei de-a 30-a aniver
sări a eliberării patriei şi a celui 
de-al XI-lea Congres al partidului.

Secretarul general al partidului 
cercetează cu multă atenţie noi la 
produse, solicită specialiştilor ex
plicaţii referitoare la performanţele 
şi costul lor. felicită colectivul în
treprinderii pentru succesele obţi. 
mute în domeniul diversificării mij
loacelor electronice de calcul.

— Cum stăm cu gradul de inte
grare a maşinilor electronice? —• 
întreabă secretarul general al parti
dului.

— în prezent, el se situează în
tre 66 şi 80 la sută, şi na angajăm 
ca în anul viitor să ajungem îa 7i—* 
91 Ia sută, răspunde directorul,

— Care este stadiul asimilării fa
bricaţiei memoriei pentru calcula
toarele maxi, a benzilor magnetice 
şi a discurilor?

— Memoriile se produc deja la 
o secţie nouă a filialei din Timi
şoara a institutului de specialitate, 
iar benzile şi discurile urmează a 
fi realizate în una din unităţile a- 
flate în construcţie aici pe plat
formă.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu se 
interesează, de asemenea, de coo
perarea întreprinderii cu firme de 
peste hotare pentru dezvoltarea şi 
diversificarea producţiei de calcu
latoare electronice şi recomandă să 
se studieze posibilitatea realizării 
pe această cale sau în cadrul so
cietăţilor mixte a unor noi mijloa
ce moderne ale tehnicii de calcul.

— Cum staţi cu pregătirea mun
citorilor. a tehnicienilor şi specia
liştilor în domeniu! tehnicii de cal
cul?

— Ne-am asigurat din 1973 nece
sarul pentru acest an şi alţi peste

400 de tineri se pregătesc în me
serii specifica acestei industrii cu 
o tehnică de vârf.

— Deci forţă de muncă există! 
Aveţi posibilităţi să realizaţi o pro
ducţie suplimentară — subliniază 
secretarul general al partidului.

— Sintern hotărîţi să facem acest 
lucru, tovarăşe Ceauşescu, şi vă 
asigurăm că nu ne vom precupeţi 
eforturile pentru înfăptuirea şi de
păşirea sarcinilor ce ne revin —- 
răspunde directorul întreprinderii.

Se vizitează, apoi, principalele 
hale ale unităţii. Pretutindeni, tineri 
— fete şi băieţi — mînuiesc cu o 
deosebită dexteritate şi pricepere 
maşini automate, dispozitive şi alt 
aparataj de înaltă tehnicitate. Mulţi 
■vin în întâmpinarea tovarăşului 
Nicolae Ceauşescu, îî înmânează 
garoafe roşii. Pe platforma de (bo
be finale peste 80 la sută din cei 
care lucrează sínt ingineri. Ei pre
zintă cu legitimă satisfacţie proto
tipul unui nou calculator electronic 
oare poate efectua 200 000 de ope
raţii pe secundă, destinat condu
cerii unor procese tehnologice în 
industriile energetică, metalurgică, 
chimică, cimentului şi pentru alte 
sectoare.

Remarcând existenţa, unor spaţii 
incomplet folosite, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu întreabă conducerea în
treprinderii de măsurile luate pen
tru folosirea judicioasă a acestora1.

— Anul acesta, prin folosirea in
tensivă a spaţiului construit, dotarea 
ca:, noi.. utilaje, tom realiza $i. de, 
păşi parametrii prevăzuţi in studiul 
tehnico-economic, iar in anul viitor 
capacitatea de producţie va fi cu 
50 la sută mai mare faţă de cea 
proiectată — arată directorul între
prinderii.

In încheierea vizitei, i se prezintă 
tovarăşului Nicolae Ceauşescu ma
cheta zone! industriale Pipera.

Adresîndu-se conducerii raiaisteru» 
Iul, centralei industriale şi întreprin
derii, tovarăşul Nicolae Ceauşescu 
subliniază: Voi, cu ceea ce aveţi 
aici, trebuie să sporiţi producţia, 
să mergeţi la maximum. Sigur, tre
buie asigurată desfacerea înainte de 
a se trece la dezvoltarea produc
ţiei, dar sint posibilităţi, economia 
noastră are nevoie de astfel de a- 
paratură, se pot avea iu vedere di
verse cooperări cu firme din stră
inătate. Să-mi prezentaţi calculele 
respective, un plan concret de raă-\ 
suri în acest sens. De asemenea,' 
să sporiţi gradul de integrare; sper 
că atunci cind voi veni din nou o 
să văd şi mai multe creaţii proprii 
in domeniul calculatoarelor -electro
nice.

Grîviţa revoluţionară a primit cu entuziasm  
p e secretarul general al partidului

Reîntilnirea secretarului general 
al partidului, cu miile de muncitori 
ai „Griviţei Roşii“ — citadelă in
dustrială a cărei activitate dinami
că, pusă în slujba edificării socie
tăţii socialiste multilateral dezvol
tate, se întemeiază pe tradiţiile ţi
nui trecut glorios de luptă — con
stituie un moment deosebit de emo
ţionant. „Griviţa“ aclamă, „Griviţa* 
ovaţionează, „Griviţa“ rosteşte pu
ternic, într-un singur glas, cuvinte

le care s-au înscris ca un crez in 
conştiinţa întregului nostru popor; 
„Ceauşescu-P.C.R.'1.

—■ Vă raportăm, stimate tovarăşe 
secretar general, spune directorul 
■întreprinderii, că, traducînd in fapt 
indicaţia dumneavoastră, pătrunsă 
de clarviziunea cerinţelor care se 
pun astăzi în faţa industriei noas
tre socialiste, „Griviţa Roşie“ este 
în măsură să realizeze acum coloa
ne pentru rafinării în greutate de

Fabrica „7 Noiembrie“ Sibiu
ANGAJEAZĂ DE URGENŢĂ:

— şoferi
— transportori
Solicitanţii se vor adresa la biroul personal-învâ- 

ţamînt-salarizare.

Fabrica „Progresul“
cu sediul în comuna Orlat, str. Avram lancu nr. 652, 
judeţul Sibiu

ANGAJEAZĂ PRIN CONCURS:
— 1 inginer pentru postul de energetician 
Concursul are loc în ziua de 2 aprilie 1974, ora 9, 

la sediul fabricii.
Condiţiile pentru ocuparea acestui post vor fi cele 

prevăzute de H.C.M. 914/1968 şi Legea nr. 12/1971.

400 tone, Instalaţii pentru industria 
acidului azotic de 250 tone, agre
gate pentru industria amoniacului, 
şi pentru prelucrarea ţiţeiului, pro
filate pentru presiuni şi temperaturi 
ridicate, reactoare pentru producţia 
de acid azotic şi alte utilaje grele 
destinate acestor ramuri.

Directorul întreprinderii arată a- 
poi pe larg că pentru realizarea 
noilor sarcini privind reprofilarea 
producţiei s-a trecut la reamplasa- 
rea utilajelor, pentru ca suprafaţa 
de producţie să fie folosită la ma
ximum. De asemenea, numeroşi 
muncitori, maiştri şi tehnicieni au 
fost incluşi în diferite forme de 
şcolarizare.

— Cum veţi realiza dotarea între
prinderii? întreabă tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu.

—- In proporţie de 50 la sută ca 
valoare şi 70 la sută ca număr „de 
aparate se va înfăptui în cursul a-' 
cestui an, urmînd -ca restul şă fie 
realizată in prima jumătate a anu
lui viitor, sau chiar ■ în primul tri
mestru, după cum s-a angajat co
lectivul întreprinderii.

— Apropiaţi cit mai mult cu pu-__ 
tinta acest termen — Îndeamnă se
cretarul general al partidului.

în cadrul convorbirii este abor
dată apoi problema ridicării calită
ţii producţiei, asupra căreia tova
răşul Nicolae Ceauşescu a insistat, 
deopotrivă, în timpul vizitei făcuta 
anul trecut la „Griviţa Roşie“ şi la 
Combinatul de îngrăşăminte azo- 
toa.se de la Tg. Mureş. Şi în această 
privinţă, constructorii giiviţeni se 
înfăţişează astăzi, în faţa secreta
rului general, cu frumoase rezultate.

Discuţia continuă apoi în cîteva 
din principalele secţii ale întreprin
derii.

Se vădeşte pretutindeni strădania 
colectivului uzinelor de a traduce 
în viaţă indicaţiile secretarului ge
neral al partidului, cu ocazia vizi
telor precedente. Relevînd progre
sele înregistrate în această direc
ţie, gazdele înfăţişează un flux de 
producţie bine organizat, care asi
gură un ritm de producţie ridicat 
şi o calitate corespunzătoare pe 
fiecare fază.

Directorul întreprinderii prezintă,' 
la un stand pentru sudura automată, 
una dintre piesele de mari dimensi
uni, subliniind că timpul de realiza
re cu mijloace moderne se redu
ce cu o treime faţă de sudura ma
nuală, iar condiţiile de lu'cru se îm
bunătăţesc radical.

In hala de cazangerie grea, tova
răşul Nicolae Ceauşescu examinea
ză unul din coloşii destinaţi indus
triei chimice — coloana cu care va 
fi echipată instalaţia de acid azotic 
de Ia Combinatul de îngrăşăminte 
din Arad. Această instalaţie de virf 
a industriei petrochimice ate o. lun
gime de 57 m, un diametru de 5,5 
in. şî cîntăreşte 245 tone.

Apreciind realizările griviţenîlor, 
tovarăşul Nicolae Ceauşescu reco- 
.mandă ca, de îndată ce asemenea 
coloane şi instalaţii de mari propor
ţii au fost fabricate, ele să fie ve
rificate şi montate în aer liber pen
tru ca spaţiul de producţie să se fo
losească Ia maximum. De asemenea, 
să fie extins procedeul executării în 
afara halelor a unor operaţii. «

— Trebuie apreciată strădania 
muncitorilor de a folosi fiecare bu
cată de metal în construcţia unor a- 
semenea utilaje, spune secretarul 
general al partidului. Perseverând pe 
linia utilizării chibzuite a metalelor, 
trebuie avut în vedere însă ca în 
construcţia- coloanelor şi a celorlal
te instalaţii agabaritice Să se folo
sească tablă şi profite de dimensiuni 
mai mari; veţi reahza astfel impor
tante economii’ de manoperă şi ma
teriale, o productivitate sporită.

Ea secţia a doua este prezentat u- 
nul dintre produsele de cea mai ma
re complexitate — reactorul cu ca
zan recuperator pentru instalaţiile de 
acid azotic —, o premieră a indus
triei noastre, realizată la indicaţia 
tovarăşului Nicolae Ceauşescu.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu a 
cerut tuturor factorilor care concu
ră la fabricarea utilajului chimic să 
elaboreze un program în care să se 
prevadă acoperirea necesităţilor u- 
zinelor de specialitate Cu un număr

restrâns de mărci de oţel, dar de 
calitate superioară, şi cu profite ia 
dimensiuni optime, astfel incit in
stalaţiile să necesite un volum mai 
redus de manoperă, iar calitatea lor 
să fie la nivelul performanţelor 
mondiale.

In altă ordine de idei, secretarul 
general al partidului indică extinde
rea utilizării maşinilor care execută 
simultan mai multe operaţiuni, folo
sirea lor concomitentă Ia realizarea 
unei instalaţii, ceea ce va scurta 
timpul de staţionare al agregatului 
în procesul de producţie. In faţa 
colectivului uzinelor, este pusă, de 
asemenea, sarcina mecanizării mai 
intense a unor sectoare.

Aşa cum s-a început acum este 
bine — subliniază tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu. Aveţi posibilităţi pentru, 
a creşte productivitatea muncii şi 
reduce perioada de execuţie.

înainte de a se despărţi de colec
tivul marii întreprinderi bucureşte- 
,ne, tovarăşul Nicolae Ceauşescu re
comandă factorilor de răspundere 

I să manifeste mai mult curaj în ex
tinderea tehnicii noi, îşi exprimă 
convingerea că harnicul colectiv al 
uzinelor „Griviţa Roşie" va fi la 
înălţimea sarcinilor ce îi revin, în
demnul mobilizator al secretarului 
general al partidului având un larg 
şi profund ecou în rîndul oamenilor 
muncii care îl înconjoară ou dragos-

(Urmare din pag. 1)

ţierea unor studii tehnico-economi- 
ce privind dezvoltarea. întreprinde
rii. I

Ca un capitol aparte şi totuşi in
tegrat armonios în preocupările 
membrilor comisiei inginerilor, teh
nicienilor şi economiştilor din I.PA» 
Sibiu desprindem acţiunea de auto- 
utilare. Pentru o unitate de dimen
siunea pe care o avem noi, auto- 
utilarea constituie unul din mijloa
cele cele mai eficiente de rezolvare 
operativă a tot felul de necesităţi 
reclamate de producţie. Pornind de 
Ja o asemenea idee, in 1973 colecti
vul grupei de proiectare — autontî- 
lări a realizat un număr de 16 pro
iecte de maşini şî instalaţia cu un 
volum de cca. 3 500 ore-proiectare» 
Se remarcă in mod deosebit instala
ţia pentru curbat şi călit foi delira 
cu jeturi de ulei; instalaţia de zin- 
c-are pe rame şi tamburi; maşina 
pentru încercat dinamic arcuri de 
compresiune etc. Cete 42 propuneri 
de inovaţii şi raţionalizări înregis
trate la cabinetul tehnic al între
prinderii, dintre care mai mult de 
jumătate şi-au găsit aplicabilitate 
practică în cursul anului trecut, s-au 
soldat cu o eficienţă economică post
eai calată în valoare de 2,5 milioa* 
ne iei.

Aşa după cum s-a, desprins din 
luările de cuvânt ale partictoanţîter 
la consfătuire, cel de-al patrulea an 
al cincinalului se prezintă cu o 1 a- 
gendă de lucru detail de încărcată. 
Este suficient să amintim, că din to
talul produselor, în acest an, cca. 65 
la sută sínt produse noi şi moderni-

Ziua a doua a competiţiei femini
ne de handbal „Cupa Păltiniş“ ne-a 
oferit două partide în care echipele 
cîştigătoare au învins detaşat.

Mureşul Tg. Mureş, cu Soos in 
formaţie şi cu un portar de netre
cut, Ana Man, a cîştigat uşor me
ciul cu Universitatea Cluj. Scor fi
nal: 13—b.

în cel de-al doilea meci C.S.M. 
Sibiu învinge Cu 18—7 pe Sparta 
Mediaş într-un joc în care media

te, îl conduc la plecare cu ovaţii şi 
urale nesfârşite»

★
Vizita de lucru a secretarultii ge

neral al partidului în întreprinderi si 
pe şantiere bucureştene, prin dia
logul deschis purtat cu un mare nu
măr de muncitori, tehnicieni, cadre 
de conducere din centrale industria
le şi ministere, cu edili ai Capitalei, 
prin observaţiile şi recomandările 
bogate în idei novatoare — unele 
din ele cu valoare pentru întreaga 
economie naţională —, constituie <> 
nouă dovadă a preocupărilor con
stante ale tovarăşului Nicolae' 
Ceauşescu pentru accelerarea pro
gresului tehnic în economie, pentru 
sporirea calităţii şî eficienţei între
gii activităţi.

Intr-un moment în caie întregul 
nostru popor1 îşi intensifică eforturi
le pentru a întâmpina cu cinste cea 
de a XXX-a aniversare a eliberării 
patriei şi cel de-al XI-lea Congres 
al partidului, această vizită sa în
scrie ca un eveniment important, cu 
multiple semnificaţii în viaţa econo
mică şi socială a Capitale!, a între
gii ţări.

Reportaj realizat de: A. îONESCU,
N. DASCÄLESCU, M. IONE.S- 
CU, T. iSOCACIU. P. UILACÁN, 
C. ZLÄVOG

zate. Ponderea arată că in cadrul 
întreprinderii noastre trebuie depuse 
eforturi deosebite pentru realizarea 
cifrelor de plan. (care reprezintă o 
creştere de peste 22 la sută faţă de 
'73), mobilizând inginerii, tehnicie
nii şi economiştii să-şi aducă con
tribuţia, să-şi pună în valoare pri
ceperea, să nu precupeţească nici 
un efort în respectarea angajamen
tului luat de a înfăptui cincinalul 
•înainte de termen. De asemenea, pla
nul tehnic pe 1974 cuprinde un nu
măr de 101 poziţii, urniînd să mai 
fie completat pe parcursul anului.

în vederea realizării sarcinilor 
c.e-i revin, cit şi a planului tehnic. 
C.I.T.E.-ul de la I.PA.S. poate şi 
trebuie să mobilizeze întregul colec
tiv de ingineri, tehnicieni şi eco.no- 
nomişti pentru a-şi spori aportul la 
atingerea obiectivelor proptise, pen
tru a întâmpina cu cinste, aşa cum 
de altfel a. demonstrat-o de nenu
mărate ori cele două evenimente 
sărbătoreşti din 1974 — cel de al 
XI-lea Congres a l , partidultti şi, -cea 
de a 30-a aniversare a eliberării. 
Pe linia informării, documentării şi 
propagandei tehnice C.I.T.E.-u I va 
trebui să ia toate măsurile pentru 
organizarea de comunicări ştiinţifice 
(simpozioane;) pe teme specifice în
treprinderii noastre. De asemenea 
C.I.T.B.-ul va indica secţiei de pro
iectare studierea posibilităţilor de 
organizare a activităţii de informare 
şi documentare tehnică pe ateliere 
şi colective de proiectare, care să 
selecteze, să studieze şi să prelu
creze materialul documentar, în sco
pul îmbunătăţirii ace&teî activităţii.

şendele au opus o palidă rezistenţă. 
Au înscris pentru C.S.M. Rus ( 6 ) ,  

Bădescu (4), Trandafir (3), Stăniţ (21, 
Mihălţan (2), Caeoveanu (1), iar pen
tru medieşence Parai ea (5), Lörincz, 
Bogdan şî Dan cu,

N. C,

M ic a  p u b l i c i t a t e
CĂUTĂM femeie externă îngri

jire copil. Iniormafu telefon 1 30 29, 
după ora 17.

VÎND Fiat 850, alb, 65 000 Km. 
Cartier Ştrand, bîoc B 4, aparta
ment 3»

VÎND casa, 3 camere, din care 
una liberă, dependinţe, gaz, grădi
nă, prin schimb. Calea Poplăcii 64.

VlND casă liberă, Tălmaciu, str. 
Vasite Roaită 488.

VlND mobilă, diferite haine, ma
şină de cusut Singer. Familia Eder, 
Sibiu, str. Nicolae Bălcescu 7.

VlND casă, Sibiu, str. 1 i Tunîe, 
cu apă, gáz, lumină. Informaţii te
lefon 1 34 10.

VlND casă, parţial liberă, una 
rum eră, una bucătărie, cămară, etc., 
şi una camătă, dependinţe, demisol, 
grădină mare, eventual schimb a- 
partanreut Bloc 2 camere etc* Oferta 
căsuţa poştală 60,

VlND maşină coşul electrică, preţ 
hvantajos, Informaţii telefon ! 25 08
Sibiu.

Familii!« Am za, Lupoaie şt Osacî 
anunţa cu durere !n suflet pier
derea (Atăhii, socru!«I, bunicului, 

AMZA ŞTEFAN 
pensionar

înmormântarea va avea îoo inni. 
25 martie, o n  13. te Cimitirul 
central Sibiu.

A.

întreprinderea 
de reţele 

electrice Sibiu
Şantierni constnicţii-montaj, str. Uzinei i—7j angajea

ză urgent în specialitatea reţele electrice, staţii îşi pos
turi de transformare!

— î  maistru
— 1 tehnician principal sau subinginer
— electricieni
— muncitori necalificaţi

».Capa Păltiniş**

în ziua a ll-a victorii clare
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